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MAGYAREGREGY KÖZSÉG 

TELEPÜLÉSRENDEZÉSI ESZKÖZEI MÓDOSÍTÁSA 

 

KÖRNYEZETI ÉRTÉKELÉS 
 

1. A KÖRNYEZETI ÉRTÉKELÉS KIDOLGOZÁSÁNAK FOLYAMATA 

1.1. Előzmények 

 

A HÜBNER Tervező Kft., Hübner Mátsás vezető tervező irányításával állítja össze 

Magyaregregy Község településszerkezeti eszközei módosításához szükséges 

egyeztetési dokumentációt a településfejlesztési koncepcióról, az integrált 

településfejlesztési stratégiával és a településrendezési eszközökről, valamint egyes 

településrendezés sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet (a 

továbbiakban: 2012. évi Kormányrendelet) szerint. 

Az épített környezet alakításáról szóló 1997. évi LXXVIII. törvény, az országos 

településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) 

Kormányrendelet és a többször módosított, a környezet védelmének általános 

szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény, valamint az egyes tervek, illetve programok 

környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerint „a település 

egészére készülő településszerkezeti terv, helyi építési szabályzat és szabályozási terv” 

esetén minden esetben környezeti vizsgálat készítése szükséges.  

 

A települések egyes részeinek településszerkezeti és szabályozási tervei 

kidolgozásakor, módosításakor a környezetre gyakorolt jelentős hatás(-ok) 

figyelembevételével dönt a döntéshozó, illetve a környezetvédelmi, 

természetvédelmi, valamint a vízügyi hatóság a környezeti értékelés elvégzésének 

szükségességéről.  

Tekintettel, arra, hogy a településen meghatározó fejlesztésekről, valamint a 

vonatkozó jogszabályok szerint független a volumentől a terület-felhasználás 

módosítása, így – a fejlesztésre fókuszáló - célirányos környezeti értékelés elkészítése 

mellett döntöttek a beruházó és a döntéshozó Önkormányzat a Dél-dunántúli 

Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőség korábbi véleménye alapján. 

 

A környezeti értékelés elkészítése a tervezési folyamat szerves részét képezi.  
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1.2. A környezetalakítási, környezetvédelmi munkarész módszertana 

 

Az általános követelmények figyelembe vételével a tervezési feladat sajátosságait 

szem előtt tartva a vizsgálat általános szempontjait a következők szerint rögzíthető. 

– A helyzetfeltárás keretében történik a környezeti alapállapot és a jellemző 

környezetterhelések vizsgálata a hatályos előírások, követelmények tükrében. A 

vizsgálatok során megállapításra kerül a településrendezés eszközeivel való elvárt 

intézkedések köre és egyéb környezetvédelmet érintő javaslatok.  

– A tervezési folyamat követi a 2012. évi Kormányrendelet szerinti helyzetelemzés és 

a helyzetértékelés az 1997. évi LXXVIII. törvényben meghatározott 

településrendezési tervezési folyamatot, nevezetesen az önkormányzat által 

határozatban elfogadott településfejlesztési koncepció alapján a szerkezeti terv 

módosítása előkészítését, majd a továbbtervezés során a szabályozási terv és a 

helyi építési szabályzat kimunkálását. A településrendezési terveket 

államigazgatási eljárásban történő egyeztetés és a lakosság, valamint civil 

szervezetek tájékoztatása, bevonása után a képviselőtestület önkormányzati 

rendeletben hirdeti ki.  

– A környezeti értékelés során az államigazgatási szervek (előzetes, majd végleges 

egyeztetési vélemény), az érintett lakosság, és a szervezetek módosíthatják, 

javíthatják a terv minőségét, melyet a szakági tervezők integrálnak az egyes 

dokumentumokba. Ezért szükséges az államigazgatási szervek érdemi 

véleményének a megismerése. 

– Az egyeztetési folyamatban esetleg bekövetkező véleményeltéréseket egyeztető 

tárgyalás keretében – kompromisszumra törekedve – kell tisztázni. A tervet 

készíttető önkormányzat illetve a tervező az eltérő vélemények fenntartása 

esetén indokolni köteles döntését. 

– A környezeti értékelés készítésénél az önkormányzat meglévő és 

környezetvédelmet érintő, terület-felhasználásra hatással bíró tervei, statisztikai és 

környezetterheléssel összefüggő adatok, helyszíni ellenőrző vizsgálatok 

tapasztalatai, az államigazgatási szervek és közüzemi szervek előzetes 

adatszolgáltatásai, véleményei vehetők figyelembe. 

– A tervkészítésre, rendelkezésre álló időszak nem teszi lehetővé kutatások, ciklusok 

monitorizálását, így ezek bizonytalanságával készíthetők el a településrendezési 

eszközök. 
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1.3. A környezetalakítási, környezetvédelmi munkarész tematikája 

 

A településrendezési terv készítői a jogszabályi követelményeknek, a megfelelő 

megrendelői akarattal egyezően készítették el a környezetalakítási és 

környezetvédelmi munkarészt, a terv dokumentálásakor, szerkesztésekor figyelembe 

vették a környezeti értékelés általános követelményeit. 

 

A környezeti értékelés általános tartalmi követelményeit a 2/2005. (I. 11.) Korm. 

rendelet 4. sz. melléklete tartalmazza, amely a 2012. évi Kormányrendelet 2. sz. 

melléklete figyelembevételével alkalmazható a településrendezési eszközök 

kidolgozása során. 

 

A településszerkezeti és szabályozási tervek, valamint a helyi építési szabályok 

készítésével szemben támasztott követelmények figyelembe vételével, a fent 

rögzített általános módszertan alapján a környezeti értékelés részletes tematikája a 

következők szerint rögzíthető. 

1. A környezeti értékelés kidolgozási folyamata  

Előzmények, módszertan, tematika tartalma, a településrendezési tervek más 

részeihez való kapcsolódása, a kidolgozás egyéb szempontjai. 

2. A településrendezési tervek célja és tartalma 

A településfejlesztési elképzelések és tervek rövid ismertetése, a 

településrendezési terv összefüggése más tervekkel, programokkal. 

3. A környezeti hatások értékelése, helyzetfeltárás, helyzetelemzés 

3.1. A rendezési tervek készítése során figyelembe vett tervek és programok 

3.2. A környezeti állapot értékelése és a rendezési tervek készítése során 

figyelembe vett meglévő környezethasználatok. 

A talaj és a vizek védelme 

A jelenlegi állapot elemzése, helyzetértékelése, a talaj- és vízvédelmi 

követelmények. 

A levegőminőség védelme 

A jelenlegi állapot elemzése, helyzetértékelése, a levegőtisztaság-

védelemmel kapcsolatos követelmények. 

Hulladékgazdálkodás 

A jelenlegi helyzet elemzése, helyzetértékelése, a 

hulladékgazdálkodással szemben támasztott követelmények. 
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Zaj elleni védelem 

A jelenlegi állapot elemzése, helyzetértékelése, környezeti zajvédelmi 

követelmények. 

Táj- és természetvédelem 

A jelenlegi állapot elemzése, helyzetértékelése, környezeti zajvédelmi 

követelmények. 

4. A településrendezési tervek alkalmazása esetén várható környezetet érő hatások 

4.1. A településrendezési terv összevetése az országosan és helyi szinten 

elvárható környezet- és természetvédelmi célokkal, követelményekkel 

4.2. A környezetet érintő hatások előrejelzése, helyzetértékelés és alátámasztó 

javaslat 

A talaj és vizek védelme 

A levegőminőség védelme 

Hulladékgazdálkodás 

Zaj elleni védelem 

Táj- és természetvédelem 

5. Javaslat a településrendezési tervekhez kapcsolódó önkormányzati 

intézkedésekre, monitorizálásra 

6. Összefoglalás 

1.4. A környezeti vizsgálat településrendezési tervek más részeihez való 

kapcsolódása 

 

A vizsgálaton alapuló környezeti értékelés mind a települési szerkezeti tervet, mind a 

szabályozási tervet megalapozó, elhagyhatatlan tervrészlete és kiemelt szerepkörű a 

környezetkímélő építések helyi rendjének, szabályozásainak kialakításában. 

 

Településszerkezeti terv az a településrendezési terv, amely meghatározza a 

település alakításának, védelmének lehetőségeit és fejlesztési irányait, ennek 

megfelelően az egyes területrészek felhasználási módját, a település működéséhez 

szükséges műszaki infrastruktúra elemeinek a település szerkezetét meghatározó 

térbeli kialakítását és elrendezését. 

 

Az építés helyi rendjének biztosítása érdekében a települési önkormányzatnak az 

országos szabályoknak megfelelően, illetve az azokban megengedett eltérésekkel a 

település közigazgatási területének felhasználásával és beépítésével, továbbá a 
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környezet természeti, táji és épített értékeinek védelmével kapcsolatos, a telkekhez 

fűződő sajátos helyi követelményeket, jogokat és kötelezettségeket helyi építési 

szabályzatban kell megállapítania. 

 

A fentiek alapján megállapítható, hogy a környezeti értékelés a településrendezési 

eszközök megalapozója, az eredmények szervesen beépülnek és meghatározói a 

településrendezési terveknek, illetve a helyi építési szabályzatoknak. 

1.5. A kidolgozás egyéb szempontjai 

 

A környezeti értékelés készítésekor, a környezetalakítási munkarész kidolgozásakor 

feltétlen figyelembe kell venni a tervek érvényességének időkorlátait is, valamint a 

magasabb szintű tervek (országos, megyei) hatályos követelményrendszerét. 

 

A településszerkezeti tervet a települési önkormányzatnak legalább tízévenként felül 

kell vizsgálnia, és szükség esetén a terv módosításáról vagy új terv elkészítéséről kell 

gondoskodnia. A megváltozott országos és megyei területrendezési tervek és a 

kiemelt beruházások  is indukálják a felülvizsgálat elvégzését. 

 

A helyi építési szabályzatnak és a szabályozási tervnek a jóváhagyott 

településszerkezeti tervvel összhangban kell lennie, eltérés szükségessége esetén a 

településszerkezeti tervet előzetesen módosítani kell. 

 

A követelményeknek megfelelően tehát a környezeti értékelést is tízéves 

időintervallumra szükséges meghatározni, melynek jelenleg hat év felett a 

környezetvédelmi tervi ellátottságok hiányában gyengeségek várhatók. 

Különös figyelmet érdemel az Országos Területrendezési Terv (OTRT) 

figyelembevétele.  

 

Az OTRT-hez készített stratégiai környezeti értékelés a község és térsége infrastruktúra 

hálózat tervei kialakítását meghatározta, így ezekhez kell alkalmazkodni a 

településrendezési eszközök készítése során. 
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2. A TELEPÜLÉSRENDEZÉSI TERVEK CÉLJA ÉS TARTALMA 

2.1. A településfejlesztési célok, elképzelések 

 

A terület- és településrendezési tervezés célja, hogy a társadalmi-gazdasági 

igényeket szolgáló új terület-felhasználási módok javítsanak a társadalom 

életkörülményein, a fenntartható fejlődés, pedig megkívánja, hogy mindez a 

meglévő nemkívánatos környezeti állapotokon való javítással történjen. 

 

Magyaregregy Község településfejlesztési koncepciója és településrendezési eszközei 

kialakításához a környezetalakítási és környezetvédelmi vizsgálatának a fő célja – a 

tervezési folyamat szerves részeként – az elgondolások és a tervjavaslatok alternatívái 

környezeti hatásainak módszeres elemzése annak érdekében, hogy a rendezési terv 

és így a terület fejlesztése környezetbarát legyen. 

 

A terv készítése során így figyelembevételre került, hogy a településen 

megvalósítható létesítmények és azok funkciói, valamint az infrastruktúra kialakítása, 

fejlesztése révén a környezethasználat úgy legyen szervezhető és végezhető, hogy 

– a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő; 

– megelőzhető legyen a környezetszennyezés; 

– kizárja a környezetkárosítást. 

 

A környezethasználatot az elővigyázatosság elvének figyelembevételével, a 

környezeti elemek kíméletével, takarékos használatával, továbbá a zavaró hatások 

(zaj, hulladékkeletkezés) elleni védelemmel kell megvalósítani. 

 

2.2. A település közigazgatási területe kialakult, illetve tervezett terület-

felhasználásának ismertetése 

 

Magyaregregy község a Mecsek hegység keleti részén fekszik, Pécstől 30 km-re. 

Megközelítése közúton a megyeszékhelyről, Komlótól, vagy Bonyhád felől egyaránt 

lehetséges. A jó minőségű, de kanyargós út az ország egyik legszebb vidékén vezeti 

az utazót. 

A település a Mecsek hegység északkeleti nyúlványában, a Völgységi vízfolyás 

völgyében fekszik, mintegy 2 km hosszban követve a vízfolyást a magasabban fekvő 

területeken, és felkúszva a patakvölgyre lefutó kisebb völgyeletekbe. 
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A községen halad keresztül a 6541 számú Hird-Szászvár összekötő út jelentős átmenő 

forgalommal. A távolsági autóbuszjáratok megfelelő kapcsolatot biztosítanak 

Komlóra (15 km) és Pécsre (30 km). 

 

A Magyaregregy és Zobákpuszta közötti terület nagyrészt a Kelet-Mecseki Tájvédelmi 

Körzetbe tartozik. 

A Völgységi patak mentén települve és a kisebb völgyekbe is felkúszva a falu – 

számos kiemelkedő természeti értékkel – méltán pályázhatna a megye egyik 

„legszebb természeti környezetben fekvő helysége” címre. 

 

A település lélekszáma jelenleg 908 fő. 1970-ben meghaladta a 1400 főt. Az itt lakók 

jó része akkor a komlói bányákban és a hozzá tartozó üzemekben talált 

munkalehetőséget és sokan be is költöztek a közeli Komlóra. Ezzel indult meg a 

népességszám csökkenése, s bár mára megindult a visszaáramlás, ma 908-an lakják. 

 

Egregy lakói korábban erdő- és mezőgazdálkodásból éltek, csak később vált a 

bánya a fő megélhetési forrássá. 

 

A művelhető, nem nagy kiterjedésű földeken kukorica, árpa, búza, rozs, zab és 

burgonya termesztésével foglakoznak. Jellemző még a dombokon a szőlőtermesztés 

– ez is főként saját ellátásra. Egykoron híres volt a ún. babinai szőlészet, de a szőlőt 

teljesen kivágták, helyén ma már semmi nincs, csak bozót. 

 

A községre jellemző még az erdőművelés. Az erdők egykoron a Pécs Püspöki 

Uradalom erdei voltak, az államosítás után a Mecseki Erdőgazdasághoz kerültek, ma 

egy részét az erdőbirtokosság keretében művelik. 

 

A látnivalók közül elsőként Máré várát kell említeni. Közel 400 évig gazdátlanul állt 

Máré vára, csak a Mecsekben megforduló turisták látogatták meg romjait. 

 

A már-már teljesen elpusztult várat az 1960-as években felújították, amelynek során 

szép reneszánszkori maradványok is előkerültek. 

A hajdani lovagvár a megye egyik kedvelt kirándulóhelye. A várban állandó kiállítás 

látható a Keleti-Mecsek érdekességekben és ritkaságokban gazdag növény- és 

állatvilágából. 
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A község határában nyaranta hideg vizes strandfürdő működik, amelyet 1932-ben 

építettek a lakosság közadakozásából.  

A magyaregregyiek aktívan bekapcsolódtak a falusi turizmusba. Több portán 

rendszeresen fogadnak hazai és külföldi vendégeket. 

Magyaregregy község önkormányzata határozattal fogadta el a településfejlesztési 

koncepcióját, mely a helyzetfeltáró, helyzetelemző és helyzetértékelő 

munkarészekben foglaltaknak, a partnerségi egyeztetésben rögzített államigazgatási 

és helyi szervezetek részvételével történő megvitatásának eredményeként is 

született. 

 

A településfejlesztési koncepció 15-20 évre kitekintő, a település fejlődési irányait 

meghatározó dokumentum. Hosszútávra tervez, így kiszámíthatóvá teszi és keretbe 

foglalja a Magyaregregy életét meghatározó fejlesztési tevékenységeket. 

 

A magasabb hiererchia szinten lévő fejlesztési dokumentumokban meghatározott 

elvek figyelmbe vételével, valamint a stratégiai környezet elemzéséből látható 

trendek és szemléletmód alapján a következő településfejlesztési elvek kerültek 

rögzítésre: 

 Szubszidiaritás és decentralizáció elve 

 Fenntarthatóság elve 

 Rendszerszemlélet, programozás, integrált fejlesztés 

 Hatékonyság és koncentráció elve 

 Nyilvánosság, partnerség elve 

 Területi harmónia elve 

 Tolerancia 

 Esélyegyenlőség 

 Identitás 

 Átláthatóság, monitoring és értékelés elve 

 

Magyaregregy jövőképe: egy autonóm, a fenntartható településfejlesztés elvének 

megfelelő versenyképes helyi gazdasággal a közösségi, természeti értékeket 

maximálisan figyelembevevő élő közösséggel rendelkező, a szomszéd 

településsekkel szorosan együttműködő településsé válik. 
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Magyaregregy község hosszú távú stratégiai célja 2030-ra olyan fenntarthatóan 

működő község, amely vonzó az itt élőknek, vonzó a beköltözőknek, a befektetni 

szándékozóknak és vonzó az ide látogató turistáknak. 

Az átfogó cél röviden: nyugodt, vonzó és fenntartható Magyaregregy. 

Ehhez kapcsolódva szükséges: 

 A község gazdasági alapjainak újjáépítése: a mezőgazdasági tevékenységek 

diverzifikálása megújuló energiapolitikára épített helyi gazdasággal, a község 

a falusi turizmus célterületévé válik. 

 A káros társadalmi folyamatok megállítása, megtartóképesség növelése, 

minőségi egészségügyi szolgáltatások és ellátás, minőségi rekreációs 

lehetőségek teremtése. 

 Fenntartható, élhető, vonzó környezet megteremtése: Magyaregregy egy 

fenntartható, jól működő, vonzó, települési környezetet alakít ki.  

 

A népesség foglalkoztatottsága vonatkozásában a föld magántulajdonba vétele, a 

bányabezárások, az idősebb korcsoportok dominanciája a község gazdaságára 

kedvezőtlenül hatott. Az ingázás lehetőségének csökkenése, a mezőgazdaságban 

foglalkoztatható lakosok számának változása egyben következménye is a 

népességszám csökkenésének. Az idősödő népesség miatt pedig egyre nagyobb 

területen – főként a zártkertekben – szűnt meg a mezőgazdasági termelés. A 

korábban „Gyümölcsös Egregy”, az intenzív gyümölcs- és szőlőtermelés ma már csak 

nyomokban található. A kisszámú ipari, és a néhány falusi turizmusból profitáló 

vállalkozó képezi ma Magyaregregy gazdaságát. 

 

A megyei fejlesztési koncepció (BMTFK) három átfogó célja közül a 

településfejlesztési koncepció az „értéktermelő foglalkozást biztosító gazdaság 

kialakítása” cél elérésére helyezi a hangsúlyt. Továbbá a megyei fejlesztési 

koncepció hét stratégiai célja közül a „helyi gazdaságok fejlesztésére”, míg a 

megyei koncepció négy területi célja közül a „termelési szerkezet átalakítás, 

gazdasági szemléletváltás Pécs és agglomerációja területén, illetve Komló és 

térségében” megnevezésű célokat tekintheti a településfejlesztési koncepció a 

település számára alkalmazandónak. 

 

A BMTFK-ban megfogalmazott hat prioritás közül a Magyaregregy település 

fejlesztésére elsődlegesen az 1. prioritás: A helyi termelésen alapuló gazdaság 
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megerősítése a lokális gazdasági környezet integrált fejlesztésével, illetve a IV. 

prioritás: Az élhetőbb települések, élhetőbb közösségek kialakulását szolgáló 

komplex településfejlesztés alkalmazható. 

 

Magyaregregyen erőforrásként a művelhető földterület, a még meglévő mező- 

erdőgazdasági, valamint kisipari szakismeret és a táji és természeti, a kulturális és 

épített környezeti adottságokra épülő turizmus vehető figyelembe. 

 

A káros társadalmi folyamatok megállítása a minőségi egészségügyi 

szolgáltatásokkal és ellátással, minőségi rekreációs lehetőségek teremtésével, a 

foglalkoztathatóság javításával, a megtartóképességet erősítő életminőség 

fejlesztésével, az elszegényedés megállításával érhető el. 

 

Magyaregregy, mint lakóhely és élettér fejlesztését alapvetően a következő főbb 

irányok mentén tartjuk indokoltnak és szükségesnek: 

 Átfogó közlekedési fejlesztések végrehajtása: hálózatfejlesztés, útfelújítás- és 

építési program, valamint környezetbarát közösségi közlekedési rendszer 

kialakítása, a megyei TRT-ben előirányzott elkerülő út megépítése. 

 A települési környezet vonzóvá tétele: az épített- és természeti környezet 

minőségének javítása a fenntarthatóság követelményeinek 

figyelembevételével. 

 Korszerű, elérhető intézményi struktúra és szolgáltatás-rendszer kialakítása, a 

társadalmi egyenlőtlenségek csökkentése érdekében. 

 Képzési-oktatási háttér fejlesztése a lakosság illetve a minőségi munkaerő 

megtartása érdekében. 

 Az önkormányzati szolgáltatások színvonalának folyamatos emelése. 

 Zöld megoldások alkalmazása a településfejlesztési beavatkozások során a 

környezet megóvása, az erőforrások hatékony és takarékos felhasználása 

érdekében. 

 

Fenti célstruktúra biztosítja, megteremti a tartósan fenntartható, egyediséget erősítő 

minőségi fejlődés feltételeit. 

 

Magyaregregy céljainak megvalósításában szükséges a térségi együttműködés – 

különösen Komlóval – fejlesztése, a funkciómegosztásban rejlő előnyök kiaknázása. 
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Magyaregregy fenti fejlesztési szándéka a Baranya Megyei Területfejlesztési 

Koncepció célrendszeréhez kötődik. 

A koncepció rögzítette a továbbtervezési feladatokra vonatkozóan a társadalom, a 

gazdaság, a környezet fejlesztéséhez szükséges tennivalókat, iránymutatást adva a 

településszerkezeti tervben, a helyi építési szabályzatban (szabályozási tervben) 

rögzítendő hosszú távú célok teljesülését biztosító célok megvalósításához. 

 

A község hosszú távú stratégiai célkitűzések az alábbi fejlesztési alapelvekhez 

kapcsolódóan kerültek megfogalmazásra és összehangolásra: 

 Egyediség: a hazai és az európai viszonylatban is különleges kulturális és 

természeti és építészeti értékekre alapozva, 

 Minőség: a turizmusban és a kapcsolódó szolgáltatásokban valamint a község 

működésének egyéb területein, 

 Fenntarthatóság: a gazdasági, társadalmi és környezeti szempontokat is 

előtérbe helyező, ezáltal kiegyensúlyozott és hosszútávon megvalósítható 

fejlődés érdekében, 

 Integráció: az egymásra épülő fejlesztések ésszerű rendszerbe foglalása, 

település határain túlmutató együttműködések ösztönzése a fejlődés 

érdekében 

 

2.3. A településrendezési terv összefüggése más tervekkel, programokkal 

 

A település fejlődése, „működése” is hatással van a környező tájra, módosíthatja, 

változtathatja annak elemeit. A települési eredetű környezetszennyezés, 

levegőszennyezés, szennyvíz- és hulladék-elhelyezés, a település közlekedési 

struktúrája, a létesítmények parkolási lehetőségei közvetlenül befolyásolják a 

település és környéke környezeti minőségét.  

 

Az Országos Területrendezési Terv és a Baranya Megyei Területrendezési Terv igen 

kedvező helyzetbe hozta a települést. A területrendezési tervvel való összhang 

igazolását a szerkezeti terv leírása részletesen tartalmazza. 
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A településkörnyék a helyi adottságoktól függően többé-kevésbé sajátos 

konfliktusterület, amelynek fejlesztése, rendezése az országos közúthálózat-

fejlesztéssel és a település érdekeivel összhangban, együttesen történhet. 

 

A települési környezet minőségét a későbbiekben bemutatott föld-, víz-, 

levegőtisztaság-védelem, valamint a jelentős hatások (zajterhelés, hulladékok) elleni 

védelem koordinált érdekei együttesen határozzák meg. 

 

A környezeti elemek védelme és a jelentős hatások elleni védelem, valamint a 

település működésének, működtetésének összehangolt tevékenysége túlmutat a 

helyi építési szabályzat elkészítésének keretein. 

 

A környezet védelmét is szolgáló fejlesztési program különösen nagy súllyal 

jelentkezhet a település életében és az önkormányzatok feladatainak ellátásában.  

 

Az építésügyi igazgatás feltételeinek biztosítása, a településüzemeltetés, a 

vállalkozási tevékenység támogatása, a költségvetés nehézségeiből adódó 

konfliktusok kezelése és az életkörülmények javítását szolgáló intézkedések, valamint 

a nem kívánatos környezeti állapotokon való javítás érdekében a környezet 

védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvényben megfogalmazottak 

szerint kell elkészíteni a környezetvédelmi programot.  

 

A hivatkozott törvény alapján a települési környezetvédelmi programot a Nemzeti 

Környezetvédelmi Programmal, a rendezési tervekkel összhangban kell kialakítani, 

melyben természetesen szerepelnek az építésügyi igazgatásra vonatkozó 

intézkedések és az üzemeltetéssel kapcsolatos projektek is.  

 

A környezetvédelmi jogszabályok jelentős módosulása, a feladat- és hatáskörök 

változása miatt célszerű a program folyamatos aktualizálása, mely szerint 

időszakonként, de legalább kétévente felül kell vizsgálni és a végrehajthatóság 

érdekében módosítást, kell alkalmazni. 
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A 2003 évi XXVI. tv. keretében elfogadott, majd 2008-ban módosított országos 

Területrendezési Terv (OTrT) felülvizsgálatát követően annak módosítására a 2013 évi 

CCXXIX tv. keretében került sor, mely 2014. január 02. naptól hatályos. 

Baranya Megye Területrendezési terve mely 2012. 03. 27-én került elfogadásra. 

 

 

MAGYAREGREGY TERÜLETÉT ÉRINTŐ TERÜLETRENDEZÉSI TERVI, TERÜLETFELHASZNÁLÁSI 

KATEGÓRIÁK,  

ÖVEZETEK ÉS ELŐÍRÁSAIK 

Országos 

Területrendezési Terv 

(OTrT) 

Baranya Megyei 

Területrendezési Terv 

(BMTrT) Az övezetre vonatkozó 

fontosabb előírások Országos 

területfelhasználási 

kategóriák 

(Figyelembe veendő) 

Megyei területfelhasználási 

kategóriák 

Erdőgazdasági térség Erdőgazdasági térség 

Az erdőgazdálkodási térséget 

legalább 85%-ban erdőterület 

terület-felhasználási egységbe kell 

sorolni. 

Települési térség 
Hagyományosan vidéki települési 

térség 

A hagyományosan vidéki 

települési térség a nagyvárosias 

lakóterület kivételével bármelyik 

terület-felhasználási egységbe 

sorolható. 

Országos ökológiai hálózat 

övezete 

Magterület övezete 

Ökológiai folyosó övezete 

Mag-, ökológiai folyosó övezete 

érinti Magyaregregy területét 

melyben beépítésre szánt terület 

nem, vagy csak feltételekkel 

jelölhető ki. 

Kiváló termőhelyi adottságú 

erdőterület övezete 

Kiváló termőhelyi adottságú 

erdőterület övezete 

Erdőtelepítésre alkalmas terület 

övezete 

Az övezetbe meglévő 

erdőterületei tartoznak, illetve az 

erdőtelepítésre alkalmas területek 

a település mezőgazdasági 

területeit jelöli ahol beépítésre 

szánt terület csak kivételesen, 

egyéb lehetőség hiányában 

területrendezési hatósági eljárás 

alapján lehet kijelölni. 

Tájképvédelmi  szempontból 

kiemelten kezelendő terület 

(országos jelentőségű 

tájképvédelmi terület) övezete 

 

A településszerkezeti tervben csak 

olyan terület-felhasználási egység 

/ építési övezet, övezet amely a 

tájképi érdekek fennmaradását 

nem veszélyezteti. 

Az övezetében bányászati 

tevékenységet a bányászati 

szempontból kivett helyekre 

vonatkozó szabályok szerint lehet 

folytatni. 
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Világörökség és világörökség 

várományos terület övezete 
 

A világörökségi és világörökségi 

várományos terület övezetét a 

településrendezési eszközökben 

kell tényleges kiterjedésének 

megfelelően lehatárolni. 

Világörökség és világörökség-

várományos terület övezetben a 

terület-felhasználás módjának és 

mértékének összhangban kell 

lennie a kezelési tervben 

meghatározott célokkal. 

Az övezetben új külszíni művelésű 

bányatelek nem létesíthető, 

meglévő külszíni művelésű 

bányatelek területe nem 

bővíthető. 

Országos vízminőség-védelmi 

terület övezete 
 

Az övezetbe tartozó települések 

településrendezési eszközeinek 

készítése során ki kell jelölni a 

vízvédelemmel érintett 

területeket, és a helyi építési 

szabályzatban az építési övezetre 

vagy övezetre vonatkozó 

szabályokat kell megállapítani. Az 

övezetében bányászati 

tevékenységet a bányászati 

szempontból kivett helyekre 

vonatkozó szabályok szerint lehet 

folytatni. 

 
Földtan veszélyforrás terület 

övezete 

Az övezet tényleges kiterjedését 

településrendezési eszközökben 

kell a tényleges kiterjedésnek 

megfelelően lehatárolni. A 

település településszerkezeti 

tervében beépítésre szánt terület 

csak kivételesen, geológiai 

szakvélemény alapján jelölhető ki. 

Országos jelentőségű főút Országos jelentőségű főút  

 

 

 A Baranya Megyei TRT Szerkezeti terve léptékének megfelelően pontosítja az 

OTRT térszerkezeti megállapításait, a térszerkezeti tervek között jelentős eltérés 

nem tapasztalható. 

 A Területrendezési tervek övezetei között jelentős eltérések tapasztalhatók. 

Magyaregregy teljes közigazgatási területét az OTRT Világörökségi és 

világörökségi várományos terület övezetébe sorolja, melyet a megyei 

területrendezési terv anyaga nem követ le. 

 Az Országos Ökológia hálózat övezeteinek lehatárolásában a település szintén 

jelentős eltérés tapasztalható a közigazgatási terület Komló település felé eső 

oldalán. 
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 A megyei TRT jelentős területeket jelöl ki a település közigazgatási területén belül, 

erdőtelepítésre, mely területeket az OTRT nem tartalmaz. 

 A Baranya Megyei TRT által megjelölt Kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-

védelmi terület, az OTRT Országos Vízminőség Védelmi területi övezetéhez képest 

is jelentősen nagyobb területek jelöl ki. 

 Mind az OTRT, mind pedig a Baranya Megyei TRT megállapításait a szerkezeti terv 

készítése során, a jogszabályban meghatározott feltételek mentén alkalmazni 

kell. 

 

3. A KÖRNYEZETI HATÁSOK ÉRTÉKELÉSE 

3.1. A rendezési tervek készítése során figyelembe vett tervek és programok 

 

A rendezési tervek készítése során elsősorban a következő tervek és programok lettek 

figyelembe véve: 

A tervezés jelen fázisában az alábbi területi illetve települési tervek vannak hatályban: 

– OTRT /1/2014.(I. 3.) OGY határozat/ 

– Baranya megye Területrendezési Terve (BmTrT) 

– Nemzeti Környezetvédelmi Program 

– Országos Hulladékgazdálkodási Terv  

 

3.2. A környezeti állapot értékelése és a rendezési tervek készítése során figyelembe 

vett környezethasználatok 

 

A hatályos jogszabályok követelményei szerint a környezetvédelmi szempontokat a 

területrendezés során érvényre kell juttatni. 

A területfejlesztés, területrendezés környezetvédelemmel kapcsolatos igényeinek 

megfogalmazásához alapvetően a következők vizsgálata szükséges: 

– a meglévő települési környezet jelenlegi állapotának értékelése, a jellemző 

környezetterhelések elemzése, 

– a vonatkozó követelmények, szabályozási előírások ismertetése. 
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3.2.1. A talaj- és a vizek védelme 

A jelenlegi állapot elemzése, helyzetértékelése 

Magyaregregy földtani értékei a tájvédelmi körzet létesítését rögzítő határozat szerint 

jellemezhetők: 

A Mecsek hegység ópaleozoós kristályos-meamorf alapját képező kőzetek 

legnagyobb, összefüggő tömege Fazekasboda-Mórágy környékén található. A 

rátelepülő fiatalabb újpaleozoós (perm) és a mezozóikus alsó időszakát (triász) 

képviselő képződmények a Ny-i és a középső Mecsekből ismertek a felszínen. A jura 

időszak kezdetét a mecseki alsó-liász kőszenes összlet jelzi, főleg a középső 

Mecsekben, de szerkezetileg elkülönült tömegei a Kelet-Mecsek északi részén 

(Szászvár-Nagymányok) is megtalálhatók. A szorosan vett Kelet-Mecsek lényegében 

véve a liász lotharingiai emeletével induló, zömében márgás és mészköves tengeri 

üledékek szinte hézag nélküli sorozata és alsó kréta vulkánikus kőzettömegek 

(trachidorelit és fenolit) építik fel. A vulkanikus képződmények Magyarországon csak 

a Mecsekben, összefüggően a keleti részén lelhetők fel. 

 

A vulkánikus képződmények Magyarországon csak a Mecsekben, összefüggően a 

keleti részén lelhetők fel. A kövestetői és a somlyói fonolitkúpok szintén egyedülállóak. 

A jura időszaki és a vulkáni képződményeket a terület középső részéből sugarasan 

kiinduló völgyek (Márévári, Hidasi, Óbányai, Püspökszentlászlói, stb.) völgyek kiválóan 

feltárják, ezért védelmük tudományos (őslénytani, ősföldrajzi, rétegtani) szempontból 

indokolt. A Kelet-Mecsek É-i, ÉK-i részén nagy kiterjedésű miocén törmelékes összlet 

található. A Mecsek hazánk egyik legbonyolultabb szerkezetű hegysége. 

A Kelet-Mecsek egyetlen hatalmas szerkezeti forma: szinklinális (teknő), amely a 

földtani térképből szembeötlően kirajzolódik. Ezen belül számos gyűrődéses és töréses 

tektonikus forma: vető és feltolódás szabdalja át az összleteket, a megbillenés 

következtében függőlegesig váltakozik az eredetileg vízszintes rétegek helyzete.  

Mindez a völgyek és utak természetes és mesterséges feltárásaiban kitűnően 

tanulmányozható. Szinte egyedülállóak azok a rátolódásos, pikkelyes szerkezeti 

formák, melyek különösen a Kelet-Mecsek északi részén ismertek, s mint 

nagyformáknak elsőrendű szerepük van az északi kőszenes összlet jelenlegi 

helyzetének kialakulásában. 
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A Kelet-Mecsekben érdekes geomorfológiai jelenség a mésztufa képződés (Hidasi és 

Óbányai völgy). Különösen szépek az Óbányai völgy kis vízesései, melyeket a 

különböző keménységű márgás-mészköves összleten keresztülfolyó patak eróziós 

hatása alakított ki. A Nyugat-Mecsekben ismert karsztosodás itt lényegesen kisebb 

mértékű. Magyaregregy települést foltszerű kivételektől eltekintve minden égtáj felöl 

minimum 12 %-os lejtők övezik, ami fokozott erózióveszélyt és a völgyek vízzel való 

veszélyeztetettségét okozza. A meglévő erdős területek, illetve erdősávok, valamint a 

gyepek megőrzése és védelme a település és a talajvédelem érdekét szolgálja. A 

földhasználókat az erózióval veszélyeztetett területen a víz- és szélerózió 

megakadályozása érdekében kötelezettségek terhelik. 

 

A hegység leggyakoribb talaj-előfordulásai a barna rendzina, barnaföldek, 

pszeudoglejes és agyagbemosódásos barna erdőtalajok. 

Magyaregregy Község a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny 

területeken lévő települések besorolásáról szóló 7/2005. (III. 1.) KvVM rendelettel 

módosított 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet szerint a felszín alatti víz szempontjából 

fokozottan érzékeny, illetve a sérülékeny vízbázisra és a nyílt karszt területekre 

tekintettel kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi területen fekvő 

település.  

Magyaregregy területén sérülékeny vízbázis található, hidrogeológiai védőidom és 

védőterület lett kijelölve a vízügyi hatóság által H/430-55/2003. határozat számmal. 

 

A nyílt karszt területek külterületi jegyzékéről szóló 8002/2005. (MK 138.) KvVM 

tájékoztató szerint Magyaregregy Községhez az alábbi helyrajzi számú nyílt karszt 

terület földrészletek tartoznak, amelyek egyben kiemelten érzékeny felszín alatti 

vízminőség-védelmi területek is: 

0185, 0186, 0187, 0188, 0189, 0190, 0191, 0192, 0193, 0194, 0195, 0196, 0197, 

0198, 0199, 0200, 0201, 0202, 0204, 0208/2, 0216, 0217, 0218, 0219, 0220/2, 0221, 

0222, 0223, 0224, 0225, 0226, 0227, 0232, 0244, 0245, 0246, 0247 és 0248 hrsz.. 

 

A módosítással érintett területen szilárdásvány bányászati telek, megkutatott és 

nyilvántartott ásványi nyersanyagvagyon, illetve szénhidrogén bányászati 

létesítmény és szénhidrogén szállító vezeték nem található. 

Az 1980-as évekig vezetett „Felszínmozgásos területek” kataszterében a település 

közigazgatási területét érintő területrész szerepel. 
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Állékonysági vizsgálatok alapján omlásveszélyes terület található a Rutca keleti 

oldalán a Kopárság nyugati lejtőjén. 

Magyaregregy területén korábban (1900-as évek eleje) felszínalatti bányászati 

tevékenység folyt. A bányaüregek (12 terület) felszíni nyitópontjai 10 m-es 

környezetében a Bányakapitányság indokoltnak tartja az építési tilalom elrendelését. 

A településrendezési eszközök készítése során külön figyelmet kell fordítani a 

településrészek területei korlátozott igénybevételére. 

 

Magyaregregy közigazgatási területén a további források találhatók: 

 Barincai kút (Nyárádi kunyhónál lévő forrás) 

 Textiles 

I. forrás: Várvölgyben az erdészházzal szemben, a patakparton 

található. 

II. forrás: Várvölgyben az erdészháztól DK-re, 120 m-re ered. 

 Betyár forrás (Nefelejcs patak eredő forrása) A vizsgálati eredmények 

alapján bakteriológiai szempontból nem megfelelő, kémiai szempontból 

ivóvízül elfogadható. Foglalt, kiépített, névvel ellátott. 

 Csurgó forrás (Hidasi völgy) 

 Gergely-Éva forrás (Várvögyben, a Máré forrástól nyugatra, 600 m-re a 

völgy eredő forrása) 

 Hidas forrás (A Hidas patak völgyének jobb oldali forrása) A vizsgálati 

eredmények szerinti bakteriológiai szempontból nem megfelelő, kémiai 

szempontból ivóvízül elfogadható. 

 Hármas forrás (Egregyi patak eredő forrása) 

 Iharos kút (Várvölgyi patakpart) Kiépített forrásfoglalás. 

 Kettős forrás (Egregyi patak forrása) 

 Kiskút forrás (Komlóról Magyaregregy felé vezető útról, a Singödör patak 

és a Várvölgyi patak közötti autóspihenőnél) Kiépített, foglal, névvel 

ellátott. 

 Kis Takanyó forrás (László patak jobb oldali forrása) Foglalt. 

 Lobogós kút (Várvölgyi patak jobb oldala) 

 Máré forrás (Várvölgyben a Máré várhoz vezető úttól balra, 50 méterre) A 

vizsgálati adatok szerint mindenféle szempontból elfogadható ivóvízül. 

Kiépített, foglalt, névvel ellátott. 

 Mária kút (Várvölgy, a patak jobb oldala) 
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 Nyomákói forrás (Hadácsi patak völgyében, a Nyomákói patak jobb 

oldala) 

 Nyomákói kút (Hadácsi patak völgyében, a Nyomákói patak jobb oldala) 

 Pásztor forrás (Várvölgyi patak eredő forrása) A vizsgálati eredmények 

szerint mindenféle szempontból megfelelő ivóvízül, kivéve az 1996. évi 

vizsgálat össz-keménységi értékét. Kiépített, foglalt. 

 Pius forrás (Hidas patak bal oldala) 

 Singödör forrás (Singödör patak eredő forrása) 

 Száraz forrás (Völgységi patak jobb oldali mellékágának eredő forrása) 

 Úttörő forrás (Hidas patak bal oldala) 

 Várkút (Várvölgyben, a Máré vár alatt 100 m-re lévő forrás) 

 Vibra forrás (Mézes réti tározóval szembeni völgy forrása) 

 F-forrás (Zobák puszta, erdészház mellett) Kiépített forrásfoglalás. 

 Kis-tó forrás (Zobák puszta, erdészház mellett) Kiépített forrásfoglalás. 

 Kőkút (Komló-Magyaregregyi úton a vizes réti tározó alatt lévő 

autópihenőtől északra 280 m-re. 

 

A források környezetét megbontani, illetve a környezetükben olyan tevékenységet 

végezni, amely maradandó környezetállapot-változást, vagy a forrás hozamának 

csökkenését eredményezi, tilos. 

Minden forrás „ex lege” védett (lásd: 1996. évi LIII. tv. 23.§ (2)), /tehát a nem védett 

területeken találhatók is/; ennek megfelelően, a forrásokat érintő valamennyi 

hatósági engedélyköteles beavatkozás esetén a Dél-dunántúli Környezetvédelmi és 

Természetvédelmi Felügyelőséget – mint elsőfokú természet- és tájvédelmi 

szakhatóságot – be kell vonni az adott államigazgatási eljárásba. 

 

A tájvédelmi körzet területén fokozott figyelmet kell fordítani a védett természeti 

állapot fenntartását szolgáló optimális talaj- és felszíni vízháztartás és vízminőség 

biztosítására. 

 

Magyaregregy településen a 90-es évek elején épült ki a vezetékes vízellátó 

rendszer. A vízmű helyi vízbázisból kapja a vizet, melyet víztisztítási technológiával 

megtisztítanak, és azt juttatják a községi elosztó hálózatba. A vízmű környező 

településekkel nincs összekapcsolva un. pontvízmű. A településen a vízvezeték 

hálózat kiépítésekor minden lakóházhoz bevezették az ivóvizet. Az üzemeltetővel 
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történt előzetes egyeztetés alapján a település magas tároló kapacitása (30 m3) 

kicsi, nem tudja biztosítani a tűzoltáshoz előírt szükséges oltóvíz mennyiségét. A 

bonyolult víztechnológia üzemeltetése költséges. Erre az önkormányzattal közösen 

megoldást keresetek. A megoldás a szomszéd települések Kárász és Vékény vízellátó 

rendszereinek összekötése. (Elvi vízjogi engedély száma: 520-10/2014-122) Kárász 

településen a meglévő vízmű víztermelő kapacitását kell kibővíteni. Ezzel a 

megoldással megoldódna Magyaregregy vízellátásának mindkét problémája. 

 

Ha a távlatokat nézzük, Magyaregregyen a település egy turisták által leginkább 

látogatott részén nincs vezetékes vízellátás. Ez a terület a Máré vári völgy bejáratánál 

lévő strand illetve a strand területén üzemelő Máré csárda és a környező lakó és 

üdülőházak, illetve a Bajai Főiskola mérőállomása. Célszerű lenne ezt a területet is 

bevonni a vízmű által ellátott településrészek közé. 

Felmerülhet még egy kérdés az esetleges tartalék vízbázis kiépítésével kapcsolatban. 

Tekintettel arra, hogy a Máré vári völgyben sok forrás fakad a Máré csárdához 

legközelebbi a Textiles forrás. Érdemes lehet egy vízföldtani szakvélemény 

elkészíttetése a területről és az lapján, ha lehetséges egy kút fúrása völgy 

bejáratának kijelölt helyén. Ha megfelelő vízadó réteget lehet feltárni, akkor az 

érintett három település egy tartalék vízbázissal rendelkezne és a kút bekötésével a 

Magyaregregyi hálózatba a fenti ellátatlan terület is elláthatóvá válna. 

 

Magyaregregy településen a 90-es évek végén megépült a szennyvízcsatorna 

rendszer. A szennyvízcsatornán gravitációsan összegyűjtött szennyvizet Kárászon, 

Vékényen, és Szászváron keresztül tisztításra a mázai szennyvíztelepre vezetik. 

Természetesen ezen a regionális szennyvízrendszeren keresztül juttatja oda a többi 

település is a tisztítandó és összegyűjtött szennyvizet. 

Magyaregregy településen a szennyvíz elvezetése megoldott. A település az 

esetleges fejlesztési területeinek a szennyvízelvezetését párhuzamosan a többi közmű 

fejlesztésével meg kell, hogy oldja. 

A szennyvízelvezető rendszerbe úgy, mint a vízellátó rendszerbe sincs bekapcsolva a 

Máré csárda és a környékén lévő épületek. Arra, hogy ezen a területen is kiépüljön a 

szennyvízcsatorna hálózat nagyon kis esélyt látunk, ezért itt az alternatív szennyvíz 

elhelyezési megoldások közül kell olyant kiválasztani, amely megfelel az EU szennyvíz 

kibocsátási határértékeinek. Erre több Magyarországon forgalmazott kisberendezés is 

alkalmas. 



21 
Productus Bt. 

A település kül- és belterületi csapadékvizeinek befogadója a Völgységi patak, 

amely a 46+100 - 53+975 km szelvényei között halad a községben. A Völgységi patak 

e szakaszon természet közeli állapotban található, külterületen erdőben, belterületen 

kiskertek között folyik. A patak heves vízjárásúnak nevezhető, kisvizes időszakban 

néhány 100 l/s, árvizes időszakban akár 26 m3/s is lehet a vízhozama. Magyaregregy 

Vízi Környezetgazdálkodási programmal és víz-kárelhárítási tervvel rendelkezik, 

amelyek főleg a belterületi csapadékvíz elvezetés vonatkozásában tartalmaznak 

javaslatokat. 

 

A vizek mezőgazdasági eredetű nitrát-szennyezéssel szembeni védelméről szóló 

27/2006. (II. 7.) Kormányrendelet szerint Magyaregregy közigazgatási területe nitrát-

érzékeny területű település. 

 

A nitrátérzékeny területeknek a MePAR szerinti blokkok szintjén történő közzétételéről 

szóló 43/2013.(V.29.) VM rendelet 1. melléklete szerint Magyaregregy nitrátérzékeny 

területű település.  

Nitrátérzékeny területeken be kell tartani a vizek mezőgazdasági eredetű 

nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges cselekvési program részletes 

szabályairól, valamint az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjéről szóló 

59/2008.(lV.29.) FVM rendeletben lévő „Helyes Mezőgazdasági Gyakorlat” kötelező 

előírásait.  

 

Talaj- és vízvédelmi követelmények 

 

A föld védelme kiterjed a föld felszínére és a felszín alatti rétegeire, a talajra, a 

kőzetekre és az ásványokra, ezek természetes és átmeneti formáira és folyamataira. 

A védelemnek magában kell foglalnia a talaj termőképessége, szerkezete, víz- és 

levegőháztartása, valamint élővilága védelmét is.  

 

A föld felszínén, vagy a földben olyan tevékenységek folytathatók, ott csak olyan 

anyagok helyezhetők el, amelyek a föld mennyiségét, minőségét és folyamatait, a 

környezeti elemeket nem szennyezik, károsítják. 
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A termőföldön történő beruházásokat úgy kell megtervezni, hogy a létesítmények 

elhelyezése a környező területeken a talajvédő gazdálkodás feltételeit ne 

akadályozza. 

 

Újabb területek belterületbe vonása, a termőföldön történő beruházások a környező 

területeken a talajvédő gazdálkodás feltételeit nem ronthatják, nem csökkenthetik a 

meglévő talajvédelmi létesítmények működőképességét.  

A beruházások megvalósítása és üzemeltetése során a termőföldről szóló 

jogszabályban foglaltaknak megfelelően kell eljárni. Az előírásokat a termőföld 

védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény határozza meg. 

A földhasználó erózióval veszélyeztetett területen a víz- és szélerózió (a 

továbbiakban: erózió) megakadályozása érdekében köteles 

a) szántó művelési ágú földrészleten 

aa) a talajfedettséget szolgáló növényeket termeszteni, és 

ab) olyan művelési módot alkalmazni, amely a talaj szerkezetességének 

megóvásával, a talajtömörödés megakadályozásával, megszüntetésével 

elősegíti a csapadékvizek talajba jutását, és/vagy 

ac) szintvonalas művelést folytatni; 

b) ültetvény területen 

ba) szintvonalakkal párhuzamos irányú telepítést végezni, vagy 

bb) a sorközök fedettségét gyepesítéssel, talajtakarással biztosítani; 

c) rét, legelő (gyep) művelési ágú földrészleten 

ca) fokozott gondot fordítani a talajt kímélő legeltetésre, valamint 

cb) ahol a gyeptakaró a talajvédelem követelményeinek nem felel meg, azt 

felújítással helyreállítani. 

Amennyiben az előző felsorolásban írt kötelezettségek teljesítése sem alkalmas 

az erózió megakadályozására, úgy a földhasználó köteles 

a) a művelési ágat megváltoztatni, vagy 

b) gyep-, cserje- és erdősávot létesíteni, vagy 

c) talajvédelmi műszaki beavatkozásokat, valamint létesítményeket 

alkalmazni. 

Az erózió elleni védelmet nyújtó terepalakulatokat, gyep-, cserje- és 

erdősávokat meg kell őrizni. 



23 
Productus Bt. 

 

A térség domborzati és egyéb viszonyai alapján meghatározott munkák és 

kötelezettségek egy részéhez a Baranya Megyei Kormányhivatal Növény és 

Talajvédelmi Igazgatósága, mint talajvédelmi hatóság engedélye szükséges a 

következő esetekben a törvény szerint: 

a) talajjavításhoz, 

b) mezőgazdasági célú tereprendezéshez, 

c) művelési ág megváltoztatásához, vagy gyep-, cserje- és erdősáv 

létesítéséhez, vagy talajvédelmi műszaki beavatkozások, valamint 

létesítmények alkalmazásához, talajvédelmi műszaki beavatkozásokhoz, 

létesítmények megvalósításához, amennyiben az engedélyezés nem tartozik 

más hatóság hatáskörébe, 

d) hígtrágya termőföldön történő felhasználásához az állattartás során 

keletkező egyéb szerves-trágya kivételével, 

e) szennyvíz, szennyvíziszap és szennyvíziszap komposzt mezőgazdasági 

felhasználásához, 

f) nem mezőgazdasági eredetű nem veszélyes hulladék termőföldön történő 

felhasználásához, 

g) mezőgazdasági termelés során keletkező nem veszélyes hulladék 

termőföldön történő felhasználásához, kivéve a mezőgazdasági táblán 

keletkező növényi maradványokat. 

A szőlő- és gyümölcstelepítés a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény 

és  a talajvédelmi terv készítésének részletes szabályairól szóló 90/2008. (VII. 18.) FVM 

rendelet alapján a feltüntetett telekhatárok szerint engedély és talajvédelmi terv 

köteles tevékenység. 

A vizek mezőgazdasági eredetű nitrát-szennyezéssel szembeni védelméről szóló 

27/2006. (II. 7.) Korm. rendelet szerint Magyaregregy nitrát-érzékeny területű 

település, így különösen az állattartó telepeken be kell tartani a vizek 

mezőgazdasági eredetű nitrát szennyezésével szembeni védeleméhez szükséges 

cselekvési program részletes szabályairól szóló, valamint az adatszolgáltatás és 

nyilvántartás rendjéről szóló 59/2008. (IV. 29.) FVM rendelet szerint a „helyes 

mezőgazdasági gyakorlat” szabályait.  

 

Az egyes építményekkel, építési munkákkal és építési tevékenységekkel kapcsolatos 

engedélyezési eljárások közül, ha az építési tevékenység 

a) felszínmozgás-veszélyes, illetve bányászati tevékenységgel érintett területen 

valósul meg; vagy 
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b) nyomvonaljellegű kőolaj- és földgázbányászati létesítmény, szállítóvezeték, 

elosztóvezeték, célvezeték, valamint egyéb gáz és gáztermék vezeték biztonsági 

övezetében valósul meg, és az építtető az üzemeltetőnek a bányászatról szóló 1993. 

évi XLVIII. törvény végrehajtásáról szóló 203/1998. (XII. 19.) Korm. rendelet 19/A. § (8) 

bekezdése szerint egyetértésének megtagadását vagy az üzemeltető által a 19/A. 

§ (10) bekezdése alapján az egyetértés megadásához szabott feltételeket 

sérelmesnek tartja. 

Az a) pont esetében az építési engedély iránti kérelem földtani szempontú 

megalapozottságának vizsgálata. 

A b) pont esetében annak megállapítása, hogy az üzemeltető nyilatkozatában 

foglalt feltételek vagy a hozzájárulás megtagadása a gázipari tevékenységgel 

kapcsolatos létesítmény rendeltetésszerű használatával és védelmével kapcsolatos 

jogszabályi rendelkezéseknek megfelelő-e. 

A bányászati tevékenység és az ásványvagyon-gazdálkodás követelményeit a 

bányászatról szóló 1993. évi XLVIII. törvény és a végrehajtásáról szóló 203/1998. (XII. 

19.) Korm. rendelet tartalmazza. 

 

A vizek védelme a felszíni és felszín alatti vizekre és azok készleteire terjed ki. A 

környezet igénybevétele – így különösen a vízviszonyokba történő beavatkozások - 

esetén biztosítani kell, hogy a víz, mint tájalkotó tényező fennmaradjon, a vízi és víz 

közeli élővilág fennmaradásához szükséges feltételek, valamint a vizek 

hasznosíthatóságát elősegítő körülmények ne romoljanak. 

A felszín alatti vizek minőségi védelmét szolgáló 219/2004. (VII. 21.) Kormányrendelet 

és a felszín alatti víz állapota szempontjából Magyaregregy fokozottan és a 

sérülékeny vízbázisokra, illetve a nyílt karszt területekre tekintettel kiemelten 

érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi területen helyezkedik el a 7/2005. (III. 1.) 

KvVM rendelettel módosított 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet előírásai szerint. 

 

A felszín alatti vizek minőségének védelme érdekében a kockázatos 

szennyezőanyagok elhelyezése, továbbá a felszín alatti vízbe történő közvetlen és 

közvetett bevezetése tilos, illetve a létesítési engedélyezés során megállapított 

feltételek szerint – engedély alapján - történhet. 
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A vízbázis védelme érdekében a különböző védőövezetek által érintett területeken a 

123/1997. (VII.18.) Korm rendelet 5. számú mellékletének korlátozásait kell 

érvényesíteni a területek igénybe vételekor. 

 

 

Felszíni és felszín 

alatti 

vízbázisok 

Felszín alatti vízbázisok 

hidrogeológiai 

belső külső A B 

védőövezetek védőövezetek 

Beépítés, üdülés     

Lakótelep; új percellázás üdülőterület kialakítása - - - o 

Lakó- vagy irodaépület csatornázással - x + + 

Lakóépületek csatornázás nélkül - - x o 

Szennyvízcsatorna átvezetése - x o o 

Szennyvíztisztító telep - - o + 

Házi szennyvíz szikkasztása - - o o 

Települési folyékonyhulladék-lerakó létesítése és 

üzemeltetése 
- - - x 

Települési hulladéklerakó (nem veszélyes hulladékok 

lerakása) 
- - - o 

Építési hulladék lerakása - - o + 

Temető - - x + 

Házikertek, kiskertművelés - - o o 

Sátorozás, fürdés - x + + 

Sportpálya - x + + 

Ipar     

Erősen mérgező vagy radioaktív anyagok 

előállítása, feldolgozása, ilyen hulladékok tárolása, 

lerakása 

- - - - 

Mérgező anyagok előállítása, feldolgozása, tárolása - - - o 

Mérgező anyagokkal nem dolgozó üzemek, 

megfelelő szennyvízelvezetéssel 
- x o + 

Ásványolaj és –termékek előállítása, vezetése, 

feldolgozása, tárolása 
- - x o 

Veszélyeshulladék-ártalmatlanító - - - x 

Veszélyeshulladék-lerakó - - - - 

Veszélyes hulladék üzemi gyűjtő - - x o 

Élelmiszer-ipari szennyvizek szikkasztása, hulladékaik 

tárolása 
- - - o 

Egyéb ipari szennyvízszikkasztás - - - - 

Salak, hamu lerakása - - o o 

 

Mezőgazdaság     

Erdőtelepítés és művelés vegyszeres kezelés nélkül - + + + 

Növénytermesztés - o o o 

Komposztálótelep - - x o 

Önellátást meghaladó állattartás - - x o 

Legeltetés, háziállattartás - o o + 

Szervestrágyázás - o o + 

Műtrágyázás - o o o 

Hígtrágya és trágyalé kijuttatása termőföldre - - - o 

Hígtrágya- és trágyalé leürítés - - - - 

Szennyvízöntözés - - - o 

Tisztított szennyvízzel való öntözés - - o + 
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Növényvédőszerek alkalmazása - o o o 

Növényvédőszer-kijuttatás légi úton - - - o 

Növényvédőszer-tárolás és –hulladék-elhelyezés - - - x 

Növényvédőszeres eszközök mosása, hulladékvizek 

elhelyezése 
- - - o 

Szerves- és műtrágya raktározása és tárolása - - x o 

Szennyvíziszap tárolása - - x o 

Szennyvíziszap termőföldön történő elhelyezése - - x o 

Állati hullák elföldelése, dögkutak létesítése és 

működtetése 
- - - o 

Haltenyésztés, haletetés - - o o 

 

Közlekedés     

Autópálya, autóút, vízzáróan burkolt 

csapadékvízárok-rendszerrel 
- x o + 

Egyéb út, vízzáróan burkolat csapadékvízárok-

rendszerrel 
- x + + 

Egyéb út - - x + 

Vasút - - o + 

Gépkocsi parkoló - - o + 

Üzemanyagtöltő-állomás - - x o 

Gépkocsimosó, javítóműhely, sódepónia - - o + 

 

Egyéb tevékenység     

Bányászat - - x o 

Fúrás, új kút létesítése - o o o 

A fedő- vagy vízvezető réteget érintő egyéb 

tevékenység 
- - o o 

 

Jelmagyarázat: 

      

 -  =  tilos 

 x  =  új létesítménynél, tevékenységnél tilos, a meglévőnél a környezetvédelmi felülvizsgálat 

vagy a környezeti hatásvizsgálat eredményétől függően megengedhető 

 o  =  új vagy meglévő létesítménynél, tevékenységnél a környezeti hatásvizsgálat, illetőleg a 

környezetvédelmi felülvizsgálat, illetve az ezeknek megfelelő tartalmú egyedi vizsgálat 

eredményétől függően megengedhető 

 +  =  nincs korlátozva 

 

A földtani közeg és megvalósulása esetén a felszín alatti vízszennyezéssel szembeni 

védelméhez szükséges határértékeket be kell tartani. A földtani közeg és a felszín 

alatti vízszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a 

szennyezések méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet 

követelményei határozzák meg a határértékeket. 

Élővízbe és a közcsatorna-hálózatba bocsátott szennyvíz vagy folyékony hulladék 

esetén a szennyezőanyag tartalomra vonatkozó határértékeket, küszöbértékeket be 

kell tartani. a felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló, módosított 

220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet és a vízszennyező anyagok kibocsátásaira 

vonatkozó határértékekről és alkalmazásuk egyes szabályairól szóló 28/2004. (XII. 25.) 

KvVM rendelet szerint. 
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A település szennyvízcsatorna hálózat fejlesztésénél és az új rákötéseknél a 

határértékek betartása kiemelt szempont. 

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvényt, melynek 28. § (1) bekezdése szerint 

vízjogi engedély szükséges – jogszabályban meghatározott kivételektől eltekintve – 

vízimunka elvégzéséhez, illetve vízilétesítmény megépítéséhez, átalakításához és 

megszüntetéséhez (létesítési engedély), továbbá annak használatba vételéhez, 

üzemeltetéséhez, valamint minden vízhasználathoz (üzemeltetési engedély) 

figyelembe kell venni. 

 

A beruházási programok megvalósítása során, új kút fúrásakor, szennyvíz-

előkezelésnél, csatornázásnál, átfogó vízrendezésnél, vízfolyás-rendezésnél, stb. kell a 

szükséges engedélyezéseket lefolytatni. 

 

A vízjogi engedélyt a Dél-dunántúli Vízügyi Hatóságtól kell megkérni a 18/1996. (VI. 

13.) KHVM rendeletben foglaltak betartásával. 

 

A tervek engedélyezése csak a szabályozási előírásokban rögzített, és minden 

esetben kötelezően bevonandó szakhatóságok, valamint a szakterületük szerint 

érintett szakhatóságok, és más eljárásban eljáró hatóságok pozitív állásfoglalása 

alapján történhet. Mélyfekvéses területeken építési tevékenység csak a talajvíz 

szintek vizsgálata alapján engedélyezhető, mezőgazdasági tevékenység, pedig csak 

a földhasználók kockázatára végezhető.  

 

A csapadékvizek biztonságos elvezetése és a település létesítményei maximális 

védelme érdekében be kell tartani a nagyvízi meder, parti sáv, vízjárta és fakadó 

vizek által veszélyeztetett területek használatáról, hasznosításáról, valamint a folyók 

esetében a nagyvízi mederkezelési terv készítésének rendjére és tartalmára 

vonatkozó szabályokról szóló 83/2014. (III. 14.) Korm. rendelet követelményeit. 

 

A vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre 

és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 147/2010. (IV. 29.) Korm. 

rendelet szerint – többek között előírja - a belterületi és külterületi vízrendezés 

összhangban való elvégzését. 
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A vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre 

és létesítményekre vonatkozó műszaki szabályairól szóló 30/2008. (XII. 31.) KvVM 

rendelet szerint kell az erre vonatkozó tevékenységet (műszaki tervezés, kivitelezés, 

fenntartás, üzemeltetés) folytatni.  

 

A vizek és közcélú vízi-létesítményekkel kapcsolatban a 120/1999. (VIII. 6.) Korm. 

rendelet előírásait kell érvényesíteni. 

 

Az ivóvíz- és ásvány-gyógyvízkezelő, -tározó műtárgyak és szállító vezetékek 

védőterületeiről és védősávjairól a 123/1997. (VII. 18.) Kormányrendelet 4. sz. 

melléklete rendelkezik.  

 

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési 

eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet rögzíti az előzetes (környezeti) 

vizsgálat, a környezetvédelmi és az egységes környezethasználati engedélyezési 

eljárások szabályait.  

Az előzetes vizsgálati eljárás során a Kormányhivatal dönt, hogy környezeti 

hatásvizsgálat (további eljárást igényel!) elvégzését szükségesnek tartja-e. 

Az építési engedélyezési eljárások során a Kormányhivatal a környezeti hatások 

jelentőségének szakkérdése tárgyában való vélelmezése esetén dönthet a 

környezetvédelmi engedélyezési kötelezettségről a Kormányrendelet 2/A  §-a szerint. 

3.2.2. A levegőminőség védelme 

A jelenlegi állapot elemzése, helyzetértékelése 

 

Magyaregregy közigazgatási területei levegőminőségi állapotát jellemzően a 

mezőgazdasági és lakossági tevékenység, valamint a közlekedési eredetű 

légszennyező-anyag kibocsátás környezethasználata határozza meg. A lakossági 

eredetű tevékenységnél különös tekintettel a fűtés jön számításba. Jelentős 

környezetterhelő hatású, bejelentés köteles légszennyezőanyag-kibocsátó 

Magyaregregy Községben nem üzemel. 

 

A tervezett fejlesztések megvalósításával – figyelembe véve a település lakossági 

szokásait, tevékenységét is -várhatóan nem romlik a település levegőminőségi 

állapota. 
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A fejlesztési területek levegőminőségét 

 az egyedi fűtések, 

 a közlekedés és az 

 egyéb gazdasági és kisipari tevékenységek 

emissziója határozza meg. 

 

Az egyedi és lakossági fűtések energiahordozó felhasználásából keletkező emissziók 

a szén-, olaj- és gáztüzelésből származó átlagos légszennyezőanyag kibocsátások 

összehasonlításával jellemezhetők. A területeken való beruházások során 

energiatakarékos műszaki megoldásokat és környezetkímélő energiahordozókat 

(földgáz) kell alkalmazni az elérhető legjobb technika szintjének megfelelően. 

A fajlagos értékek alapján szorgalmazni kell a földgázrendszer fenntartását és a 

megújuló energiahordozók igénybevételét. 

 

A település levegőminőségi állapotára a közlekedésből származó 

légszennyezőanyag-kibocsátás gyakorolja a legnagyobb hatást. 

A közlekedés légszennyezőanyag kibocsátása az út mellett elhelyezkedő területeken 

észlelhető légszennyezőanyag-terhelés.  

 

Jelenleg nem tapasztalható a közlekedési eredetű légszennyező anyagok kritikus, 

jelentősebb zavaró hatása, azonban a forgalom növekedése indokolja a település 

közlekedési útjainak fejlesztését, korszerűsítését. 

A légszennyezőanyag-terhelés csökkentése érdekében meg kell oldani az eddig 

még stabil szilárd burkolattal el nem látott útszakaszok por-mentesítését, javítását. 

Az egyéb gazdasági és kisipari tevékenységek során a diffúz jellegű kibocsátások 

okozhatnak zavaró hatást (por, bűz). A fejlesztések során különösen a bűzterhelés 

megakadályozását kell kiemelt figyelemmel lenni. 

A lakókörnyezet közelében elhelyezkedő területeken lényeges az állattartás során 

keletkező trágya és hulladékok elhelyezését szolgáló létesítmények kialakítása és a 

telken belül való kedvező tájolása, illetve a kiszállítási útvonal megválasztása. 

 

A levegőtisztaság-védelemmel kapcsolatos követelmények 

 

A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet szerint kell gondoskodni 

a levegő minőség megőrzéséről és javításáról. A levegőterhelést okozó forrásokra, 
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tevékenységekre, technológiákra, létesítményekre (a továbbiakban: légszennyező 

forrás) az elérhető legjobb technika alapján, jogszabályban, illetőleg a 

környezetvédelmi hatóság egyedi eljárásának keretében kibocsátási határértéket, 

levegővédelmi követelményeket kell megállapítani. 

 

A levegőterheltségi szint határértékeit és a helyhez kötött légszennyező pontforrások 

kibocsátási határértékeit a 4/2011.(I. 14.) VM rendelet tartalmazza. 

 

A levegőterheltségi szint, a helyhez kötött légszennyező pontforrások, a diffúz források 

(pl.: trágya tárolók, stb.) vizsgálatára, ellenőrzésére és értékelésére, valamint 

mindezek üzemeltetőire a 6/2011.(I. 14.) VM rendelet követelményei vonatkoznak. 

A légszennyezettség egészségügyi határértékei egyes légszennyező anyagokra vonatkozóan 

Légszennyező anyag 

[CAS szám] 

Veszélyességi 

fokozat 

Határérték (µg/m3) 

órás 24 órás éves 

Kén-dioxid [7446-09-5] III. 250 125 50 

Nitrogén-dioxid [10102-44-0] II. 100 85 40 

Szén-monoxid [630-08-0] II. 10.000 5.000* 3.000 

Szálló por (PM10) III. - 50 40 

* Napi 8 órás mozgó átlagkoncentrációk maximuma, amelyet az órás átlagok alapján készített 8 órás mozgó 

átlagértékekből kell kiválasztani. 

 

A község jelenlegi állapotának megfelelő, az alapállapotot jelentő levegőminőségi 

helyzetének megítéléséhez a terület légszennyezettség paramétereit az 

egészségügyi határértékekkel kell összevetni.  

 

A nagyobb hőteljesítményű (140 kWth és ennél nagyobb, de 50 MWth-nál kisebb 

névleges bemenő teljesítményű) tüzelőberendezések légszennyezőanyagainak 

technológiai kibocsátási határértékeiről a 23/2001. (XI. 13.) KöM rendelet tartalmaz 

előírásokat. A fűtőmű, erőmű nagyságrendű teljesítményekre (50 MWth felett) külön 

jogszabályok rendelkeznek. 

 

Egyes tevékenységek és berendezések illékony szerves vegyület kibocsátásainak 

korlátozásáról illetve az oldószer-felhasználás küszöbértékeiről, valamint kibocsátási 

határértékeiről külön jogszabály rendelkezik a 10/2001. (IV. 19.) KöM rendelettel. 

Figyelembe kell venni az ózonréteget lebontó anyagokkal és egyes fluor tartalmú 

üvegházhatású gázokkal kapcsolatos tevékenységekről szóló 310/2008. (XII. 20.) 
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Kormányrendelet követelményeket. A tervek készítése időszakában a 3 kg 

hűtőközeg töltetű légkondicionáló vagy hűtőberendezéseket be kell jelenteni a 

környezetvédelmi hatóságnak. 

 

A levegő védelméről szóló, módosított 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet 5.§-a szerint 

a bűzkibocsátással járó környezeti hatásvizsgálat köteles, vagy egységes 

környezethasználati engedély köteles tevékenységek esetén védelmi övezetet kell 

kialakítani. A védelmi övezetben nem lehet lakóépület, üdülőépület, oktatási, 

nevelési, egészségügyi, szociális és igazgatási célú épület, kivéve a telepítésre kerülő, 

illetve a már működő légszennyező források működésével összefüggő építmény.  

A védelmi övezet kialakításával kapcsolatos költségek viselése a légszennyezőt 

terhelik. 

 

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési 

eljárások során állapítja meg a környezetvédelmi és természetvédelmi hatóság az 

elérhető legjobb technikán alapuló intézkedéseket.  

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárás 

szabályait a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet határozza meg. 

 

Az építési engedélyezési eljárások során a „zöldhatóság” a környezeti hatások 

jelentőségének vélelmezése esetén dönthet a környezetvédelmi engedélyezési 

kötelezettségről a Kormányrendelet 2/A  §-a szerint. 

 

3.2.3. Hulladékgazdálkodás 

A hulladékgazdálkodás helyzete 

 

Jelenleg a településen megoldott a kommunális jellegű szilárd hulladékoknak 

engedéllyel rendelkező lerakóba való szervezett szállítása.  

A település a működő, illetve a továbbfejlesztésre tervezett Dél-Balaton és Sió Völgye 

Regionális Hulladékgazdálkodási Program keretében végzi a közszolgáltatás 

ellátását és a fejlesztései megvalósítását.  

A regionális hulladéklerakót nem kívánnak a településen megvalósítani, így a 

településeken ezzel kapcsolatban nem szükséges területet biztosítani. Hulladékgyűjtő 

pont létesítése segíti a szelektív gyűjtést.  
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A fejlesztés során kialakult övezetek közszolgáltatásba való bevonásával 

valósíthatóak meg a beruházások. 

 

A hulladékgazdálkodással szemben támasztott követelmények 

 

A hulladék gyűjtésével, ártalmatlanításával kapcsolatos tevékenységet a 

hulladékgazdálkodásról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény alapján kell szervezni és 

végezni. 

 

A hulladék “termelő” köteles gondoskodni a hulladékok előírásszerű gyűjtéséről, 

tárolásáról, a területről, történő kiszállításáról, valamint ártalmatlanításáról, melynek 

elsődleges célja, hogy megakadályozza a hulladék talajba, felszíni és felszín alatti 

vízbe és levegőbe jutását. 

A településen a környezet veszélyeztetésének minimalizálása érdekében kizárólag 

hulladékszegény technológiák telepítését szabad engedélyezni úgy, hogy a 

keletkező hulladékok hasznosítására, ártalmatlanítására, rendelkezésre álljon 

engedéllyel és kapacitással bíró szolgáltató szervezet. 

 

A településen keletkezett lakossági hulladék összetétele rendkívül inhomogén, nagy 

szervesanyag-tartalmú háztartási hulladék mellett tartalmaz még vegyes kerti és 

veszélyes hulladékot (növényvédőszeres göngyöleg, lejárt szavatosságú gyógyszer, 

használt elem, stb.) is, ezért elhelyezését rendkívüli gondossággal kell megoldani.  

A hulladékgazdálkodásról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény alapján az önkormányzat 

hulladékgazdálkodási feladatainak ellátása során gondoskodni kell a 

hulladéklerakók felülvizsgálatáról és továbbüzemeltetésük lehetőségeinek 

feltárásáról, a hasznosítható hulladékok szelektív gyűjtésének megteremtéséről, a 

biológiailag lebomló szervesanyag tartalom csökkentéséről (komposztáló telep 

létesítése).  

Meg kell teremteni a hulladékok átvételére egész évben alkalmas gyűjtőpontok és 

hulladékudvarok kialakításának lehetőségét, a bontási hulladékok válogatását, 

értékesítését, a megmaradó anyagok esetleges lerakását biztosító telep létesítését.  
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A köztisztasággal összefüggő, a rendezési tervvel egyidőben meghozandó 

rendeletben kell meghatározni a közterületen kijelölendő hulladékgyűjtő pontok 

helyét. 

 

A közszolgáltató kiválasztásáról és a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási 

szerződésről a 317/2013. (VIII. 28.) Korm. rendelet, a települési hulladékkezelési 

közszolgáltatási díj megállapításának részletes szakmai szabályairól a 64/2008. (III. 28.) 

Kormányrendelet rendelkezik.  

A hulladékok jegyzékét a hulladékjegyzékről szóló 72/2013. (VIII. 21.) KVM rendelet 

tartalmazza. 

A hulladékok közül megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a veszélyes 

hulladékokra. A veszélyes hulladékok gyűjtésére, kezelésére, tárolására és 

ártalmatlanítására a 98/2001. (VI. 15.) Kormányrendelet előírásai vonatkoznak. 

A veszélyes hulladék termelő köteles gondoskodni a hulladékok előírásszerű 

kezeléséről, melynek elsődleges célja, hogy megakadályozza a hulladék talajba, 

felszíni- és felszín alatti vízbe és levegőbe jutását.  

A hulladékok egyik speciális fajtája az állattenyésztés során keletkező állati tetem, 

hulladék. Az állati tetemek elhelyezésére az Országos Hulladékgazdálkodási Tervről 

szóló 110/2002. (XII. 12.) OGY határozat, valamint a hatályon kívül helyezett 71/2003. 

(VI. 27.) FVM rendelet értelmében 2005. december 31-e után nem történhet 

dögkútban, dögtéren. 

A hatályos jogszabály a 45/2012. (V. 8.) VM rendelet. A dögkút hiánya miatt a 

fehérje-feldolgozó üzembe való szállítás a megnyugtató hosszú távú megoldás. A 

tervezett turisztikai célú különleges övezetben tartott állati eredetű hulladékok 

számára biztosítani kell a hulladékok szakszerű gyűjtését és engedéllyel rendelkező 

hasznosító, ártalmatlanító részére való átadását. 

 

Az elhullott állatok tetemeinek, mint a nem emberi fogyasztásra szánt állati 

melléktermékekre és a belőlük származó termékekre vonatkozó egészségügyi 

szabályok megállapításáról és az 1774/2002/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről 

szóló 1069/2009/EK rendelet 9. cikk szerinti 2. kategóriába sorolt állati hulladéknak 

ártalmatlanító üzembe történő szállítás céljából erre engedéllyel rendelkező 

vállalkozásnak való átadása, vagy engedélyezett kiskapacitású hulladékégetőben 

történő elégetése megfelelő.  
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Az állati tetemeket elszállításukig szilárd padozatú, mosható falfelületű, fedett, 

zárható, kerítés vonalában elhelyezett és kívülről üríthető hullatárolóban kell 

elhelyezni. 

 

3.2.4. Zaj- és rezgés elleni védelem 

A zaj- és rezgésvédelemről szóló jogszabályi előírás alapján a zaj- és rezgésvédelmi 

követelményeket a területrendezés során érvényre kell juttatni.  

 

A területfejlesztés, terület-rendezés zaj szempontú környezetvédelmi igényeinek 

megfogalmazásához alapvetően a következők vizsgálata szükséges: 

– a meglévő, jelenlegi állapot feltárása, elemzése, értékelése, 

– a vonatkozó követelmények, szabályozási előírások ismerete, 

– a területfejlesztés, területrendezés várható hatásainak elemzése és a helyi építési, 

szabályozási követelmények megfogalmazása. 

 

A tervezés során alapvető feladat a lakosság megfelelő környezeti komfortérzetének 

biztosítása érdekében a zajhelyzet vizsgálata. Az akusztikai vizsgálat során a 

beépített környezet zajhelyzetét értékeltük, valamint a tervezési terület beépítési 

lehetőségének környezetvédelmi megalapozását végeztük el. Ennek során 

értékelésre került a zajt kibocsátó létesítmények hatása a határoló települési 

környezetre. 

 

A létesítmények üzemeltetőinek biztosítaniuk kell, hogy a működésből eredő zaj ne 

haladja meg a 27/2008. (XII. 3.) KvVM – EüM együttes rendeletben előírt zajterhelési 

határértéket. 

A jelenlegi állapot elemzése, helyzetértékelés, feladatok 

 

A zaj és rezgés elleni védelem követelményeinek teljesüléséhez a vizsgálati adatok 

ismeretében, illetve azok értékelését követően kerülhetnek meghatározásra azok az 

intézkedések és feladatok, melyekkel a meglévő káros mértékű terhelések 

csökkenthetők, illetve egyidejűleg új terhelések kialakulása megakadályozható. 

A környezeti zajforrások közül – a zajforrások jellegének megfelelően – a következők 

vizsgálata szükséges: 

– közlekedési jellegű zajforrások, 
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– egyéb lakossági és kisipari jellegű zajforrások, 

– egyéb jellegű zajforrások (kereskedelmi-, vendéglátó-, kulturális- és sport-

létesítmények zajforrásai). 

 

Közúti közlekedés 

A közúti közlekedés által okozott zaj nagyságát alapvetően a forgalom nagysága, a 

járműösszetétel, haladási sebesség, az út paraméterei és a környezeti tényezők 

határozzák meg. 

 

A forgalmi adatok ismeretében a közúti közlekedési zaj mértéke a 25/2004. (XII. 20.) 

KvVM r. 2. sz. melléklet szerint kerül meghatározásra. A forgalom nagyságának 

figyelembevétele az Állami Közúti Műszaki és Információs KHT. által kiadott „Országos 

Közutak 2012. évre vonatkozó keresztmetszeti forgalma” adatainak, és az ÚT 2-

1.118:2000 „Közutak távlati forgalmának meghatározása előrevetítő módszerrel” 

című Útügyi Műszaki Előírás által megadott forgalomfejlődési szorzók alkalmazásával 

kapott értékeivel történik. 

 

Zajterhelési határérték új utakra, vagy megváltozott területi funkcióra a 27/2008. (xII. 

3.) KövVM – EüM együttes rendelet határértékei vonatkoznak. 

 

Lakóterület és vegyes terület 

A tervezési terület belső elrendezése változatos képet mutat. Jelenleg nem ismert 

zavaró hatású tevékenység a településen. 

 

Gazdasági terület  

A gazdasági terület névből már közvetve adódik, hogy ott olyan tevékenységet 

folytatnak, mely a közvetlen környezetére viszonylag nagyobb terhelést okoz.  

 

Magyaregregy Községben nem található ismert jelentős zajterhelésű gazdasági 

létesítmény. A különleges területekre önmagában nem állapít meg a jogszabály 

határértéket, azonban az övezetet határoló lakóterületeken biztosítani kell a 

határértékek betartását. 
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Szórakoztató ipar, vendéglátás 

A szórakoztatóipari, illetve vendéglátó létesítmények (italboltok, presszók, büfék) 

működési jellegükből adódóan közvetlen környezetüket terhelhetik. A lakossági 

zavarást általában a hangosító berendezések okozzák, panaszra adhatnak okot.  

 

Hangosító berendezésekre képviselőtestületi rendeletben elfogadott határérték 

betartását kell megkövetelni. Hangosító berendezésnek minősül a zenegép 

(diszkóban, étteremben, rendezvények során, stb.), hangszórón közvetített ének és 

még tovább lehetne sorolni. 

 

A jogszabály értelmében a szórakoztatóipari létesítmények, illetve hangosító 

berendezések is üzemi létesítménynek minősülnek, ezért a környezetükben is 

gondoskodni kell a zajterhelési határértékek betartásáról. 

 

Környezeti zajvédelmi követelmények 

 

A környezeti zaj- és rezgésvédelem területén érvényes rendeletek, előírások 

megtartásával biztosítható a környezetvédelmi szempontból is megfelelő települési 

környezet kialakítása. A területrendezés, településfejlesztés során kell érvényesíteni 

azokat az előírásokat, melyekkel a káros hatások kialakulása megelőzhető, a 

meglévő hatások csökkenthetők, illetve bizonyos területeken a kedvező állapot 

megtartható. 

A környezeti zaj- és rezgésvédelmi követelményeket a környezeti zaj- és rezgés elleni 

védelem egyes kérdéseiről szóló 284/2007.(X. 29.) Kormányrendelet, továbbá a 

zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgéskibocsátás 

ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007 (XII. 18.) KvVM rendeletek tartalmazzák. 

A megengedett zaj- és rezgésterhelési határértékeket a területi funkciótól függően 

külön a nappali (600-2200) és külön az éjszakai (2200-600) időszakra vonatkozóan a 

27/2008.(XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet mellékletei tartalmazzák. 

A Kormányrendelet értelmében a környezetbe zajt vagy rezgést kibocsátó 

létesítményeket úgy kell tervezni és megvalósítani, hogy a védendő területen, 

épületben és helyiségben a zaj- vagy rezgésterhelés megfeleljen a 

követelményeknek. Védendő területeket, pedig úgy kell kijelölni, hogy a 

megengedett határértékek teljesüljenek. 
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A rendelet meghatározza a létesítéssel kapcsolatos követelményeket is. E szerint zajt 

kibocsátó berendezés, telephely, tevékenység úgy létesíthető, illetve üzemeltethető, 

hogy környezeti zajkibocsátása nem haladhatja meg a jogszabályban előírt 

zajterhelési határértékeket. Jelenleg a 27/2008.(XII. 3.) KvVM-EüM együttes 

rendeletben foglaltak. 

 

Meglévő közlekedési útvonalak melletti, új tervezésű, vagy megváltozott övezeti 

besorolású területeken, megfelelő beépítési távolság meghatározásával és 

betartásával, illetve műszaki intézkedésekkel kell biztosítani az előírt zajterhelési 

határértékek teljesülését. 

 

Korszerűsítés, útkapacitás bővítés esetében, ha a változást megelőző állapotban már 

határérték túllépés ált fenn, akkor legalább a változást megelőző zajterhelés a 

követelmény.  

 

Új út létesítésének, a forgalmi viszonyok lényeges és tartós megváltozását 

eredményező felújítása, korszerűsítés tervezésekor a zajterhelési határértékeket 

érvényesíteni kell.  

 

Ennek érdekében a hosszú távra tervezett forgalom figyelembevételével 

zajcsökkentő létesítmények, berendezések alkalmazását kell szükség esetén előírni és 

biztosítani. Jelenleg a 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM rendelet 3. sz. melléklete határozza 

meg. 

 

A település területére, az OTÉK szerint meghatározott terület-felhasználási 

egységekre, illetve a beépítésre szánt területek esetén építési övezetekre, beépítésre 

nem szánt területek esetén övezetekre vonatkozóan, a zajterhelési határértékeket 

tartalmazó KvVM-EüM együttes rendelet figyelembevételével a következő 

határértékek érvényesítendők. 

 

Üzemi-, szolgáltató létesítmények esetében 

 lakó- és intézményterület laza beépítéssel 

 OTÉK szerint: LKEL, Lf (kertvárosias, falusias lakóterület) 

LTH nappal = 50 dB  LTH éjjel = 40 dB 
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 gazdasági terület, lakóépületekkel vegyesen 

OTÉK szerint: Gip, Gksz 

LTH nappal = 60 dB  LTH éjjel = 50 dB 

 

Védett létesítmény, épület (lakó- és intézményépület) nélküli ipari- gazdasági 

területekre a hivatkozott KvVM-EüM együttes rendelet nem állapít meg zajterhelési 

határértékeket. 

 

Közlekedési létesítmények melletti területeken megengedett zajterhelési 

határértékek 

 Országos közúthálózatba tartozó összekötő utak mentén, laza beépítésű lakó- és 

intézményterületen (OTÉK szerint Lf) 

LTH nappal = 60 dB  LTH éjjel = 50 dB 

Újonnan létesülő lakó- és közösségi épületekben a külső környezetből származó 

rezgések megengedett egyenértékű, súlyozott rezgésgyorsulás értékeit a KvVM-EüM 

együttes rendelet 5. sz. melléklete tartalmazza. 

 

3.2.5. Táj- és természetvédelem 

 

A településfejlesztési koncepció és a településrendezési eszközök megalapozására 

részletes táji-és természeti adottságokat vizsgáló dokumentáció készült Böjte Tibor 

szakértő gondozásában. A szakvélemény környezeti értékelés szempontjából kiemelt 

figyelmet, érdemlő részeit a következők szerint ismertetjük. 

 

A település a Magyarország tájainak rendszertani felosztása szerint a Dunántúli 

dombság nagytáj (makrorégió), a Mecsek és Tolna- Baranyai dombvidék középtáj 

(mezorégió), Mecsekvidék kistájcsoporton belüli (szubrégió), Baranyai- Hegyhát kistáj 

(mikrorégió) határvonalán belül helyezkedik el. A kistáj Abaligettől észak-keleti 

irányban Magyaregregyig, Zobák-pusztától észak-nyugati irányban Ódombóig 

terjed, Komló város központtal. Magyaregregy e kistáj észak-keleti csücskében 

helyezkedik el, Mecsek hegység északi előterében, 250-300 m átlagmagasságú 

dombsági felszínnel.  

Proterozói kristályos alapzaton, másodidőszaki karbonátos kőzeteken és andezit-

vulkánosság termékein kívül számottevő laza, miocén-pliocén agyagos, homokos 

összletek építik fel. Az agyagos felépítésű területeken (különösen a meredek lejtésű 
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területeken) felszínformáló folyamatok a csuszamlások, melyekhez az antropogén 

hatások, a liász feketekőszén bányászat hozzájárultak.  A felszín erős felszabdaltsága 

is hozzájárul a csuszamlásos, a jelenkori areális-deráziós felszínformáló folyamatok 

felgyorsításához. Az eróziós völgyeken kívül (Völgységi patak) sok eróziós-deráziós 

völgy tagolja a szélesebb-keskenyebb dombsági hátakat. 

A kistáj mérsékelten meleg és mérsékelten nedves éghajlatú. Az éves napsütéses 

órák száma 2000 és 2050 körüli, mely nyáron 800-820 óra, télen 200-210 óra. Évi 

középhőmérséklet 9,5°C körüli, a vegetációs időszakban a középhőmérséklet 16,5-

17,0°C körüli. Évi hőmérséklet maximumok átlaga 32,0-33,0°C közötti. A csapadék évi 

összege 800 mm körüli, mely érték a kistáj északi részén kevesebb, 710-750 mm körüli. 

A kistáj észak-keleti sarka a Völgységi patak vízgyűjtő területéhez tartozik. 

A vízminőség általában II. osztályú, mely kedvezőbb az erdőterületen eredő források 

környezetében. Összefüggő talajvízszint csak a völgyekben alakult ki, 4-6 m közötti 

mélységben, kémiailag főleg kalcium-magnézium-hidrogénkarbonátos jellegű. 

A Pécsi flórajárásba tartozó kistáj elterjedtebb potenciális erdőtársulásai között a 

cserszömörcés karsztbokorerdők (Qerco pubescenti-cotinetum), a molyhos 

kocsánytalan tölgyesek (Qercetum pubescenti-petraeae), a gyertyános 

kocsánytalan tölgyesek (Qerco pertaeae-Carpinetum mecsekense) a jellemzőek. 

Jellegzetes nyílt társulások a sziklafüves lejtősztyeppek (Caricetum humilis), a 

sziklagyepek (Festuco-Brometum erecti), a gyöngyvesszős cserjések (Spiraeetum 

mediae). Sajátos lágyszárú fajok az olaszmüge (Asperula taurina), a rozsdás 

gyűszűvirág (Digitalis ferruginea), az illatos hunyor (Helleborus odorus), a 

majomkosbor (Orchis simia). Az erdőgazdasági területeket keménylombú erdők 

borítják.  

A felszínt túlnyomóan harmadidőszaki és idősebb agyagos, valamint löszös 

üledékeken kialakult agyagbemosódásos barna erdőtalajok borítják. A meredek, 

nem erdőterületeken az erózió veszélye nagy, ami a mezőgazdaságilag művelt 

terülteken a művelési móddal csökkenthető. 

Sajátos táji adottságokkal rendelkező kistáj: középkori építészeti emlékeket,országos 

jelentőségű természetvédelmi területeket, európai közösségi jelentőségű természeti 

területeket, potenciális idegenforgalmi, üdülő és kiránduló területeket találhatunk. 

 

Egy település környezetének alakulását, tájtörténetét leginkább a területhasználat 

változásában tudjuk a legszemléletesebben végigkövetni. A településen lakók 

számának növekedése a hasznot hozó, megművelhető felületek növekedését vonja 
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maga után, valamint a lakott területek nagyságának növekedésében lehet nyomon 

követni. 

Az I. katonai felmérésen, mely 1763-1787 közötti állapotot tükrözi, az akkori 

területhasználatot lehet leolvasni. a környező lejtős-dombos területeket erdő borítja, 

az állatok legeltetésére alkalmas, kevésbé meredek felületeken a legelő és rét 

található. A lankásabb, mezőgazdasági művelésre alkalmas részeken a szántó 

művelési ágú területeket találjuk. 

 

A II. katonai felmérésen már részletesebb használat látható, megjelennek a 

gyepterületek, valamint a bekövetkezett település lakott részének növekedése 

látható. Megjelennek az arra alkalmas területeken a szőlőtermelés felületei  

A település területének %-os arányában a művelési ágak változását az alábbiakban 

láthatjuk. 

erdő:   49,95% 

legelő, rét:  12,98% 

szántó:   30,36% 

szőlő, gyümölcsös: 3,09% 

temető, templom: 0,05% 

lakott terület:  1,11% 

egyéb:   2,46% 

 

Az 1864. évi kataszteri térképek már nagyon részletesen ábrázolják a település 

területét. A térkép már a földnyilvántartás alapjait adó helyrajzi számok alapján jelzi 

a területek művelési ágait is. 

Az 1889. évi kataszteri térképeken már a változás mértékét is láthatjuk. Az erdőterület 

csökkent, ennek helyén a legelőterület, a szántóterület és a szőlőterület is 

növekedett. A lakott terület is minimális mértékben növekedett. Megjelentek az 

eredményt nem hozó területek ábrázolása: a vízmosásokat is ábrázolták a térképen.  

erdő:   40,91% 

legelő, rét:  16,99% 

szántó:  32,12% 

szőlő, gyümölcsös: 4,67% 

temető, templom: 0,06% 

lakott terület:  1,31% 

egyéb:  2,46% 
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A jelenlegi területhasználat területi elhelyezkedését a hivatalos térkép szerinti 

földnyilvántartás szerint ábrázolva adja a változás utolsó fázisát. A megváltozott 

tulajdonviszonyok, a gépesítés szintjének emelkedése, a géppel való művelhetőség 

szempontjai szerint alakult a szántóterületek nagysága és elhelyezkedése. A 

legelőterületek az állatállomány nagyságához igazodott, bár sok helyen ezeket sem 

művelik. A szőlőterületek közötti szántó és gyepterületek a terület mozaikosságát 

jelzik. 

A jelenlegi művelési ágak megoszlása az alábbi táblázaton látható: 

erdő:   61,796% 

legelő, rét:  18,815% 

szántó:  12,046% 

szőlő, gyümölcsös: 1,720% 

temető, templom: 0,03 % 

lakott terület:  3,051% 

egyéb:  2,556% 

 

Területhasználat változása a település területének arányában 

            Év 

 

művelési ág 

Magyaregregy 

1864 

Magyaregregy 

1889 

Magyaregregy 

2014 

erdő 

 

49,95% 40,91% 61,79% 

szántó 

 

30,36% 32,12% 12,05% 

legelő, rét 

 

12,98% 16,99% 18,82% 

szőlő, kert, 

gyümölcsös 

3,09% 4,67% 1,72% 

lakott terület 

 

1,11% 1,31% 3,05% 

temető, 

templom 0,05% 

temető, 

templom 

0,05% 0,06% 0,03% 

 

vízmosás 

 

- 1,48% 0,01% 

egyéb (út, 

vízfolyás) 

2,46% 2,46% 2,56% 

összesen 100% 100% 100% 

 
(Területszámítás a digitális alaptérképről mért adatok alapján készült.) 
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A tájhasználat változását követve megállapítható az, hogy az 1800-as évek óta a 

területhasználat egyes művelési ágakat figyelembevéve bár jelentősen 

megváltozott, de a változás üteme lelassult. Az intenzív agrotechnika, a 

gépesítettség meghatározó a területhasználatban. Azok a mozaikosságok, melyek 

az érzékeny területhasználatot meghatározták, eltűntek. Ezek: a meredek oldalakon 

fogattal való művelést, szántást lehetővé tevő művelés, a mikro-eróziót 

megakadályozó keskeny gyepsávok, a mélyvonalakon kialakult gyepterületek mára 

eltűntek.  

A nagytáblás művelés lehetővé tette a gépi művelést, a vízmosások beerdősültek, 

bokrosodtak, az úthálózat leegyszerűsödött. A zártkerti területeken a nagytáblás 

felületek felaprózódtak, a mozaikosság megmaradt. A meg növekedett 

erdőterületek elsődleges rendeltetése két, egymástól elkülönült területre osztódott: a 

nyugati terület elsődleges rendeltetése a gazdasági fatermesztés, a keleti területen 

pedig az elsődleges rendeltetés a védelem lett.Mind gyepterület, mind az 

erdőterület megmaradásának a védett terület kijelölése, mind a gyepterületekkel 

együtt az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területek 

kijelölése hosszútávon védelmet jelent. 

 

A 2013-ban készült űrfelvételen látható területhasználat eltér a földhivatali 

nyilvántartást tükröző térképen jelölt művelési ágaktól. A művelés alatti 

szántóterületek csökkenése, a gyep művelési ágú területek és az erdősült területek 

növekedése a hosszú távú területhasználat koncepciójának hiányát tükrözi. Felmerül 

annak a lehetősége, hogy a művelési ágak változását nem követi a 

földnyilvántartások változása, pontosabban, a művelési ágváltoztatás engedély 

nélküli, a művelési ág változás költsége nem kerül befizetésre. 

A volt zártkerti területek használati változása két problémát vet fel: 

 a zártkertekre vonatkozó szabályozás felülvizsgálatát 

 a kijelölt zártkertek határvonalának felülvizsgálatát. 

 A zártkertekben lévő erdő, gyep és szántóterületekre vonatkozó szabályozás 

ellentétes a nem zártkertekben lévő erdő, gyep és szántó területekre 

 

A megyei tervben kijelölt szélerőművek elhelyezésére alkalmas területi övezet 

Magyaregregy teljes közigazgatási területét alkalmasnak jelölte.  
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Ugyanakkor a teljes területre vonatkozik a tájképvédelmi területek övezete is. 

Véleményünk szerint e kettő övezet ellentmond egymásnak. A szélerőművek 

telepítése akkor gazdaságos, amikor erőműtelepeket hoznak létre, melyekben az 

erőművek száma 20-30 között mozog. 

 

A Kelet-Mecsek Tájvédelmi körzet területe, valamint a NATURA 2000 területe a 

település legnagyobb részét lefedi, ennek az övezetnek a kijelölését finomítani 

szükséges, figyelembe véve a széltérképet és a topográfiai adottságokat is. 

Az előbb említett két természeti értékekkel bővelkedő terület látóterében megjelenő 

szélerőművek 100-120 m magas oszlopai e két értéket nagymértékben csökkenti. 

A szélerőművek elhelyezése a szélcsatornákban, többnyire a magaslatokon, 

gerinceken történik. 

 

A meg növekedett gyepterületek aránya felveti annak lehetőségét, hogy extenzív 

állattartás működtethető e területeke, a tiszta környezet még a bio-gazdálkodás 

feltételeit is adhatja. 

A területhasználat változásának iránya felveti az előbbi lehetőség 

megvalósíthatóságát. A gyepterületek (rét, legelő) az ökológiai hálózatnak értékes 

elemei. 

A belterületi vízrendezés elmaradása a vízfolyás által elfoglalt területét növeli. Az 

ökológiai szemléletű vízrendezéssel a vízfolyás menti területek nagysága 

csökkenthető, a csatlakozó területekből az erózió miatt nem kell területeket elvenni. 

a rendezett és felszabaduló területek alkalmasak közösségi, mindenki által 

használható zöldfelületek kialakítására. 

 

A megyei területrendezési terv Magyaregregy teljes közigazgatási területét a 

tájképvédelmi területek országos jelentőségű övezetébe sorolta. A táj szerkezetének, 

a táj használatának tükröződése a művelési ágak sokasága, egymásmellettiségének 

harmonikus együttese. 

 

Az ebben a harmóniában történő változás módosíthatja a meglévő tájképet, 

ugyanis a tájkép a területhasználat módjának tükröződése. A település területén 

vannak tájképi szempontból is értékes területek: 

 a védett területek: Kelet-Mecsek Tájvédelmi körzet területe,  

 a NATURA 2000 területe,  
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 a település völgyében végigfutó Völgységi patak menti területek,  

 a település ősi magjának szövete,  

 Szent-kút környezete,  

 a zártkertek megmaradt szőlőterületeinek változatos egymásmellettisége.  

A megyei tervben szereplő új közlekedési vonal tervezésével egy időben, tájba-

illesztési munkarész elkészítése indokolt, melyben a vonalas létesítmény környezetére 

való negatív hatását megmutatja, annak csökkentésére kidolgozott megoldást, 

tájba illesztés kidolgozását, az ökológiai hálózat zavartalan kapcsolatát, az 

aktivitásérték csökkenés pótlását biztosítja.   

A térség legszebb völgye a Zobák-pusztától Magyaregregyig húzódó völgy, 

közútjával, vízfolyásával, erdőszegélyezett rétjeivel. A jelenlegi állapot 

megváltoztatása csak igen indokolt esetben lehetséges. 

 

Kelet-Mecsek Tájvédelmi Körzet 

A tájvédelmi körzetet először az Országos Természetvédelmi Hivatal 8/1977. sz. OTvH 

határozattal helyezte védelem alá. A 10/1993. (III.9.) KTM rendelet a TájvédelmiKörzet 

bővítéséről rendelkezett. A Kelet-Mecsek Tájvédelmi Körzet védettségének 

fenntartásáról az 58/2007. X.18.) KvVM rendelet intézkedett. A települést érintő 

határvonat, a tájvédelmi körzethez tartozó területeket az alábbi térképkivonaton 

ábrázoltuk. Zöld színnel a védett területeket, a narancs színnel a fokozottan védett 

területet jelöltük. 
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A megyei területrendezési terv tartalmazza az OTRT-ben kijelölt ökológiai hálózat 

övezetbe sorolt területeket, melyeket finomítva a település természeti adottságaihoz 

igazítottan jelenített meg. Látható, hogy az ökológiai hálózat a védett tájvédelmi 

körzet területét, valamint a NATURA 2000 területét fedi le. Ahálózatot a település és a 

körülötte lévő mezőgazdasági művelés alatti szántó terület szétválasztja. Fontos 

lenne a két összefüggő terület közötti kapcsolatok kialakítása, valamint az Völgységi 

patak menti területek ökológiai folyosóvá alakítása. 

 

Európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területek 

A környezetvédelmi és vízügyi miniszter 14/2010. (V. 11.) KvVM rendelete kihirdette az 

európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekkel érintett 

földrészletek listáját. Magyaregregy települést a rendelet 5. mellékletében felsorolt  a 

Mecsek (HUDD20030) kiemelt jelentőségű természetmegőrzési területek egy része 

érinti. A jogszabály a területhasználat korlátait is felsorolja. Az érintett terület a 

település egészének 60,63%-át érinti. 

 

A területet a következő térképen jelöltük. 
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Természeti értékek 

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 23.§ (2) szakasza a törvény 

erejénél fogva védett értékeket felsorolja, ezek: valamennyi forrás, láp, barlang, 

víznyelő, szikes tó, kunhalom, földvár. Ezen értékek országos jelentőségű értékeknek 

felelnek meg. A település környezetében található források, barlangok, víznyelők és 

lápok tehát országos jelentőségű természetvédelmi értékeknek minősülnek. 

 

Egyedi tájértékek 

Egy táj karakterét az ott található egyedi tájértékek határozzák meg. A történelmi 

múlttal rendelkező tájban fellelhető értékek felmérése és nyilvántartásba vétele 

megakadályozza ezeknek az értékeknek eltűnését. A jövő számára mindenképen 

meg kell tartani a kultúra, a népszokások, a területhasználat vagy a történelmi múlt 

emlékeit. A területrendezési terv során lehetőséget kell teremteni arra, hogy e 

felmérés elkészülhessen. 
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A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 6.§ (3) szakasza kimondja: „Egyedi 

tájértéknek minősül az adott tájra jellemző természeti érték, képződmény és az 

emberi tevékenységgel létrehozott tájalkotó elem, amelynek természeti, történelmi, 

kultúrtörténeti, tudományos vagy esztétikai szempontból a társadalom számára 

jelentősége van.” Az egyedi tájértékek felsorolását és rögzítésnek módját az MSZ 

20381 tartalmazza. Fontos, hogy a település rendezési tervében, annak szabályozási 

előírásaiban ez értékek megóvása szabályozva legyen. 

A településen az alábbi egyedi tájértékeket tartjuk lényegesnek, melyek 

elhelyezkedését a mellékletek között mutatjuk meg. 

Egyedi tájértékek: 

KULTÚRTÖRTÉNETI EGYEDI TÁJÉRTÉKEK 

1. Mindennapi élettel kapcsolatos építmény 

 Volt iskola épülete harangtoronnyal 

 Arnold ház 

 Koller János Közösségek Háza 

 Köztéri szobor: „Mentés” c. kétalakos faszobor 

D-H Falusi testvérkapcsolat emlékoszlop 

Máré-falva Hargita megye kopjafa 

2. Kultikus, szakrális építmény 

 Kápolna 

 Kálvária 

 Feszületek 

 Szentkút 

3. Védelemmel kapcsolatos létesítmény 

 Máré-vár 

4. Zöldfelületi létesítmény 

 Erdély park 

TERMÉSZETI EGYEDI TÁJÉRTÉK 

5. Víztani képződmény 

 Forrásfoglalások: 

  Szentkút 

Textiles  I. – II. forrás   

Gergely – Éva forrás 

  Máré forrás 

Várkút 
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  Iharos kút 

  Kiskút forrás 

  Cikói forrás 

Szedesi forrás 

Pajtás kút 

Singödör forrás 

6. Természeti egyedi tájérték 

 Várvölgyi Földtani Tanösvény 

 

A zöldfelületi rendszer vizsgálata során bebizonyosodott, hogy a település körül lévő 

erdőterületek és a település belterülete közötti kapcsolatokat meg kell tartani. A 

vizsgálati lapon láthatóak azok a csatornák, melyek a település átszellőzését 

hivatottak biztosítani. Az átszellőztető csatornák működését két adottság 

befolyásolja: 

 az egyik a topográfiai adottságból fakadó, település felé lejtő völgyek 

 a másik e völgyekben hűvös mikroklímát adó, biológiailag aktív felületek 

folyamatos megléte. 

A rendszer meglévő elemeit ki kellene egészíteni úgy, hogy az új elemek a közösségi 

célú zöldfelületek legyenek. Ezek leginkább a Völgységi patak belterületi szakasza 

mentén alakíthatóak ki, összekapcsolva az ökológiai szemléletű vízrendezéssel. 

Zöldfelületi ellátottság 

A zöldfelületi ellátottság számítását nem lehet a nagyvárosok számításával azonos 

módon értékelni.  

A település beépített területe, a lakótelkek legnagyobb hányada zöldfelületként 

szerepel hatását tekintve. A kertek, fásított felületek, mind zöldfelületként jelennek 

meg. 

A település lakói számára közösségi területek megléte fontos, ezeken különféle 

rendezvények, összejövetelek tarthatóak.  A település közterületei – amennyiben 

rendezettek - lineáris zöldfelületként jelennek meg.  

A táj- és természetvédelemmel szemben támasztott követelmények 

 

A táj- és természetvédelmi követelményeket az európai közösségi követelmények 

szerint hatályban lévő jogszabályok tartalmazzák. 

A legjelentősebb a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény.  
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A tájvédelemmel kapcsolatos eljárások rendjét a módosított 166/1999. (XI.19.) 

Kormányrendelet tartalmazta. A hatályon kívül helyezett jogszabály helyett ki kell 

dolgozni a térségi és települési terveket, amelyek iránymutatók lehetnek a táj-

potenciál megőrzésével kapcsolatban.  

 

Az érzékeny természeti területekre vonatkozó szabályokról szóló 2/2002. (I.23.) KöM-

FVM együttes rendelet részletesen előírja a területek kijelölésének és létesítésének 

szabályait. 

 

Az 1996. évi LIII. törvény értelmében „ex lege” védett – vagyis külön védelmi 

határozat nélkül is természetvédelmi oltalom alatt áll – az ország valamennyi lápja, 

földvára, valamint 5 liter/perc értéket meghaladó vízhozamú forrása. 

 

A település közigazgatási területén található „ex lege” védett értékek listája – hazánk 

többi területéhez hasonlóan – még nem került nyilvánosságra, azonban a 

helyzetértékelésben rögzítettük a védelmet igénylő értékeket. 

 

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény rendelkezése szerint 

természetvédelmi oltalom alatt állnak azok az erdő, gyep, nádas művelésű ágú 

területek, művelés alól kivettként nyilvántartott és nem építmény elhelyezésére 

szolgáló, vagy bányaművelés alatt nem álló földterületek, valamint mező- és 

erdőgazdasági hasznosításra alkalmatlan földterületek, melyeket elsősorban 

természetközeli állapotok jellemeznek. 

Ezek az ún. természeti területek, melyek jelentőségét az adja, hogy - általában a 

nagy kiterjedésű szántók közé ékelődve – a természetes élővilág számára 

menedékhelyet biztosítanak.  

 

A természetvédelmi kezelési tervekre a 30/2001. (XII. 28.) KöM rendelet előírásai 

vonatkoznak. 

 

Az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekre 

(NATURA-2000) a 275/2004. (X. 8.) Kormányrendelet előírásai alkalmazandók. 
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4. A TELEPÜLÉSRENDEZÉSI TERVEK ALKALMAZÁSA ESETÉN VÁRHATÓ KÖRNYEZETET ÉRŐ HATÁSOK 

 

A települési környezet minőségét a környezeti elemek védelmével és a jelentős 

hatások elleni védelem koordinált érdekei együttesen határozzák meg.  

 

A településszerkezeti és szabályozási terv kidolgozása során a kedvező környezeti 

állapot megőrzését és javítását tűztük ki célul, így ennek a szempontnak való 

megfelelés értékelése a feladata a fejezetnek a területfejlesztés, területrendezés 

várható hatásainak elemzésével. 

 

A településszerkezetet alakulása 

 

Terület-felhasználás: 

 

Magyaregregy község fejlesztésének alapgondolata: a település valamennyi 

elemének minőségi fejlesztése, a jelenlegi helyzet javítása, a konfliktusok feloldása 

 

Magyaregregy településszerkezetének alakítása – a rendezési terv készítése során – a 

magasabb rendű területrendezési tervek elhatározásainak, valamint az egyéb 

jogszabályok figyelembevételével történt. 

 

Beépítésre szánt területek 

 

Falusias lakóterület: 

Magyaregregy településkarakterét alapvetően a lakóterületek morfológiája 

határozza meg. Az utcaszerkezetet a domborzati adottságok, valamint a település É-

D-i tengelyén végigfutó völgységi vízfolyás lehetőségei, ill. korlátai alakították. Az árok 

határa leggyakrabban telekhatár is, máskor a telek az árkon túl is folytatódik. Igen 

karakteresnek tekinthető a vízfolyáson létesített különböző méretű, teherbírású és 

funkciójú (gyalogos, közúti) híd, illetve a patakon kialakított gázló. 

Az utcák szabályozási szélessége rendkívül változatos, csupán az újonnan kialakított 

lakóutcák felelnek meg az OTÉK-ban rögzített szabályoknak. 

A terv a lakóterületek fejlesztése vonatkozásában az alábbiakat tartja szükségesnek: 

 a meglévő lakások, épületek energiatudatos megújítása, komfortosítása 
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 a folyamatban alapvető szempontnak kell lennie a települési és építészeti 

értékek megőrzésének 

 új lakóterület kialakítása a Völgységi patak keleti oldalán 

 

A terv az övezetek jellemzőit, az egyes területek különbözőségét megőrizve javasolja 

megtartani, ill. továbbfejleszteni, hangsúlyozott figyelemmel a falukép alakulására. 

Így megtartja az előkert nélküli beépítés lehetőségét a Kossuth L. és a Rákóczi F. 

utcában, de a halmazos jellegű kisebb lakóutcákban is. 

A fésűs beépítési jelleg megtartása érdekében az oldalhatárra merőleges 

melléképületek hagyományával harmonizálva a (komolyabb méretű) lakóépület 

bővítést vagy hátrahúzott keresztszárnnyal, vagy második lakóépület építésével tette 

lehetővé a terv. 

A legfontosabb építészeti, településképi értéket képviselő épületekre helyi védelem 

érvényesítését javasolta a hatályban lévő terv. 

A terv az épület egészét, illetve meghatározott részét javasolta megtartani, illetve az 

eredeti formákat követően helyreállítani, valamint az épület általánosabb 

településképi megjelenését meghatározó – szélesség, magasság, tömeg- és 

homlokzati arányok és jellemzők előírását és követését javasolta. 

 

A helyi védett épületek listája jelen tervezés során pontosításra került. 

 

A lakóterületi övezetek között különleges szerepe lehet a Rákóczi utca déli irányú 

folytatásában tervezett utca és a Völgységi patak közötti területen tervezett 

teleksornak. Itt alakíthatók ki azok az átlagosnál mintegy kétszer nagyobb méretű 

telkek, amelyeken a korszerű technológiát és a hagyományos kézművességet 

kisvállalkozásként folytató vállalkozók felépíthetik üzemeiket. Indokolja ezt a 

szabályozási lehetőséget az, hogy a bedolgozói ipar, a kismesterségek műhelyei jól 

kapcsolhatók a falu kiemelt fejlesztési lehetőségeihez a falusi turizmus területén. Ezzel 

a telepítéssel a legkevésbé zavarják a falusi lakókörnyezetet, mivel a Kossuth L. utcai 

falusias lakóterülettől a patak menti széles zöldsáv választja el a területet. 

 

Vegyes terület: 

E terület-felhasználási egységbe javasolja a terv a szolgáltatási intézmények bővülése 

érdekében a már kialakult, Kossuth L. utca és Zrínyi utca mentén fekvő területeket. 

Ezeken a területeken részben új beépítéssel, részben a meglévő épületek 
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átalakításával létrejöhetnek azok az intézmények, amelyek a turizmus és a helyben 

lakók igényét egyszerre szolgálhatják.  

 

Az átépítések, bővítések ugyanakkor nem jelentik szükségszerűen az épületállomány 

lebontását. 

Ezen övezet hangsúlyos eleme a volt általános iskola telke, ahol többcélú funkciók 

szolgálhatják a fejlesztési célt, valamint a Gesztenyés. 

 

Gazdasági területek: 

 

A falusias lakóterület lehetővé teszi, hogy az ingatlanokon mező- és erdőgazdasági 

építmények, a hely lakosságot szolgáló, nem zavaró hatású kereskedelmi, szolgáltató 

és kézműipari építmények is elhelyezésre kerüljenek. 

A község célja, hogy a lakótelkeken meglévő melléképületek újra funkcióval teljenek 

meg. 

Jelen terv két területen javasol önálló kereskedelmi, szolgáltató területet: 

 a község déli részén a volt major területén 

 a Rákóczi utca és a Völgységi patak közötti területen 

 

Üdülőházas területek: 

 

A hatályos terv is üdülőházas területbe sorolta a Várvölgyi-patak területén már 

kialakult üdülőtelkeket.  Ezen övezetbe javasolt a Kelet Mecsek Tájvédelmi Körzetben 

a 0207 hrsz-ú (2616 m2) ingatlanon működő ifjúsági tábor, melynek épülete avultak, 

átépítendők. 

 

Különleges területek: 

 

A hatályos településszerkezeti terv is e kategóriába sorolta, a jelen terv is 

változatlanul megerősíti: 

 a temető és kálvária területét – kialakult, bővítése nem tervezett, 

 a sportpálya területét – kialakult, nyugati és keleti irányú bővítése tervezett, e 

terület lehet a település sport és rekreációs térsége, 

 a strandfürdő területét – kialakult, 

 pincesor bővítése nem tervezett. 
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Beépítésre nem szánt területek 

 

Közlekedési és közmű területek 

 

A településszerkezeti terv jelöli: 

 a meglévő és tervezett főút és gyűjtőút hálózat elemeit 

 a tervezett főbb közlekedési utak esetében a vízmozgást biztosító 

útszakaszokat 

 a jelentős parkolási helyeket 

 a közösségi közlekedés területeit 

 a jelentősebb kerékpárút nyomvonalakat 

 a gyalogosforgalmú területeket 

 a közmű létesítmények közül a gázfogadó és a rádiótornyok állomáshelyét 

  

Zöldterületek 

 

Zöldterületbe az állandóan növényzettel fedett, közösségi célú (pihenést, testedzést 

szolgáló) közterületek tartoznak.  

Azon – döntően a belterületen levő – zöldfelületek, amelyek a települési szerkezetet 

nagymértékben befolyásolják, zöldfelületi rendszert alkotnak. Funkciójuk elsősorban a 

lakosság és az üdülők kondicionálása, azaz a településen tartózkodók 

komfortérzetének javítása. 

Nem elhanyagolandó, hogy mint biológiailag aktív felületek, a klímát, a levegő- és 

talajminőséget is erősen befolyásolják. A belterületi zöldfelületi rendszer hálózati 

elemeinek az utcafásításokat, valamint a Völgységi patak mentén kialakult, ill. 

tervezett zöldfelületeket tekintjük.  

 

A beépítés jellegéből következően újabb közhasználatú zöldfelületek kijelölésére 

csak kis mértékben van lehetőség a Völgységi patak mentén. A belterületi 

beépítésekhez kapcsolódó belső kertek megtartását a településszerkezeti terv 

biztosítja. 

 

A terv a meglévő zöldterületek, megtartását hangsúlyozza. 
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Erdőterületek 

 

Kimagasló táji és természeti adottságaként az igazgatási terület közel 60%-át kitevő 

erőterület említhető, mely elsődlegesen a település északi térfelét foglalja el és a 

Kelet-Mecsek Tájvédelmi Körzet része.  

 

A terv a település igazgatási területén lévő erdőket „gazdasági erdő”, valamint 

védelmi és védőerdő övezetbe sorolta. 

 

Mezőgazdasági terület 

 

Az általános mezőgazdasági területbe tartoznak a szántó, gyep (rét, legelő) 

területek, melyek mozaikosan körülveszik a belterületet, valamint a kertes területek 

(egykori zártkertek), melyek a belterülethez a keleti és nyugati oldalon közvetlenül 

csatlakoznak és magukba foglalják a kert, gyümölcsös és szőlő területeket. 

 

A településszerkezeti terv a földhivatal által nyilvántartott művelési ágak figyelembe 

vételével a mezőgazdasági területeken az alábbi övezeteket rögzítette: 

 általános mezőgazdasági terület (MÁ) 

 gyepterület (M-Gy) 

 kertes mezőgazdasági terület (M-K) 

A statisztikai adatok elemzéséből levonható megállapítások: 

 a belterület a község területének rendkívül kicsi (3%) része 

 a zártkerti terület a belterületnek több mint kétszerese, a zártkerti földrészletek 

száma közel azonos a belterületi földrészletekével 

 a község meghatározó terület-felhasználási egysége az erdő, melynek 

legnagyobb része a belterülettől délkeletre található 

 a kivett terület a belterület több mint kétszerese 

 a szőlő, gyümölcsös terület (1,57%) a zártkerti területnek csupán 13%-a 

 a zártkert területének domináns művelési ága a gyep és szántó 

 a község területének második legnagyobb terület-felhasználási egysége a 

gyep (rét, legelő), az összterület >17%-a 

 a szántóterület csupán 14%-kal részesedik a község területéből. 
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Jelen településszerkezeti terv célja a kialakult területhasználat (művelési ágak) 

megtartásának szorgalmazása, a beépítésre szánt területeknek a hatályos 

településrendezési tervben szereplő mértékének csökkentése. 

 

Vízgazdálkodási terület 

 

E terület-felhasználásba a Völgységi-patak, valamint mellékágainak medre került. 

 

4.1. A településrendezési terv összevetése az országosan és helyi szinten elvárható 

környezet- és természetvédelmi célokkal, követelményekkel 

 

A rendezési tervek készítése során figyelembe vett, a 3.1. pontban részletezett 

tervekkel és regionális léptékű programokkal való összhang megteremtése volt a 

célja mind az önkormányzatnak, mind a tervezőknek.  

 

Minden tekintetben sikerült megteremteni a települési rendezési tervek összhangját a 

magasabb szintű tervekkel. 

 

A magasabb szintű jogszabályoknak és követelményeknek való megfelelés 

természetesnek tekinthető.  

4. VÁLTOZÁSOK (BEAVATKOZÁSOK ÉS ÜTEMEZÉSEK) 

 

Magyaregregy község közigazgatási területére a következő településrendezési 

eszközök vannak hatályban: 

 40/2001. (X.31) sz. önkormányzati határozattal elfogadott Településszerkezeti 

terv 

 6/2001. (XI.5.) sz. önkormányzati rendelettel elfogadott Helyi Építési Szabályzat 

és Szabályozási terv 

 

A hatályos településrendezési eszközök az OTRT és a megyei TRT megállapításaihoz 

több esetben már nem illeszkednek. A hatályos településszerkezeti terv 

megállapításai több helyütt elavultak. 
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A hatályos településszerkezethez képest tervezett változások: 

 

A lakóterületek vonatkozásában: 

 a hatályban lévő településszerkezeti terv és HÉSz (szabályozási terv) a 

lakóterület fejlesztését 

o a 26-os és 714-es hrsz-ú út északi oldalán 2 telek bevonásával (712 és 

713 hrsz) 

o a Zrínyi és Kossuth utcák közötti tömbbelső feltárásával 

o a Rákóczi utca déli irányú folytatásától nyugatra tervezte, az első és 

harmadik esetben a belterület növelésével 

 a partnerségi egyeztetések során elhangzott lakossági észrevételt figyelembe 

véve a tömbbelső feltárása okafogyottá vált 

 új lakóterületként került javaslatba a 26-os és 714-es hrsz-ú út déli oldalán lévő 

– a korábban temetőfejlesztésre javasolt ingatlan (715 hrsz.)  

 a Rákóczi utca déli irányú folytatásának nyugati oldalán a 1014/3 hrsz-ú 

ingatlantól a 1011/3 hrsz-ú ingatlanig javasolja a terv nagytelkes lakóövezet 

kialakítását. 

 

A településközpont vegyes terület vonatkozásában: 

 a 6541-es számú út tervezett új nyomvonalának elhagyása miatt a vegyes 

terület növelése indokolatlanná vált. 

 

A gazdasági területek vonatkozásában: 

 új kereskedelmi – szolgáltató gazdasági terület került kijelölésre a volt TSz major 

területén és a Völgységi-patak délkeleti oldalán (1011/2 – 1011/1, 1008 hrsz-ú 

ingatlanok 

 

Az üdülőterületek vonatkozásában: 

 változatlan nagyságrendben szerepel a tervben a Várvölgyi-patak menti 

besorolása üdülőházas terület 

 a Várvölgyi úttól délre a meglévő ifjúsági tábor  üdülőházas területbe történő 

sorolása javasolt 

 a település északi részén a hatályos tervben előirányzott hétvégi házas terület 

elhagyásra került. 
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A különleges területek vonatkozásában: 

 változatlan helyen és nagyságrendben marad a temető területe, 

kertépítészeti rendezése javasolt 

 bővítésre javasolt a Petőfi utca déli végén lévő sportpálya területe, e térség 

lehet a község rekreációs területe, az idegenforgalom, turizmus funkcióinak 

befogadó helye 

 a kialakult 819/2 hrsz-on elhelyezkedő pincesor jelenlegi állapotában 

megtartandó, bővítése nem tervezett. 

 

A közlekedési- és közműterületek vonatkozásában: 

 a kialakult utcahálózat szabályozási szélességét a beépítettség és domborzati 

viszonyok miatt a terv csak kevés helyen változtatja meg 

 a 6541-es számú út új nyomvonalra helyezését a magasabb rendű tervek (OTrT 

és Bm TrT) nem tartalmazzák 

 a terv ábrázolja, pontosítja a Komló – Köblény között a területrendezési 

tervekben szereplő főút nyomvonalát, javasolja a községhez vezető bekötő út 

helyét és csomópontját 

 a hatályos tervben is szereplő új lakóutca tervezett a Rákóczi utca déli irányú 

folytatásában (1015/4 hrsz jelenleg vízmosás, és 165 hrsz közút) 

 a tervezett gazdasági terület megközelítését a 0159 és 0160 hrsz-ú, művelésből 

kivett (Mk) ingatlanokon tervezzük 

 a sportterület biztonságos kialakítása céljából a Petőfi S. utca szélesítését, a Fő 

utca felől pedig a 0149/2 hrsz (Mk) ingatlanon keresztül új bejárat kialakítását 

tervezzük 

 a zártkerti úthálózat rendezése a zsákutcák megszüntetésével 

 a sportpálya megközelítése mind a Petőfi, mind a Kossuth utca felől 

biztosítandó. 

 

A zöldterületek vonatkozásában: 

 a Völgységi patak mentén a Rákóczi utca végén tervezett közpark és 

belterület bővítés elmarad 

 a Völgységi-patak mentén zöld folyosó (közpark és lakótelkek hátsó kertjében 

kialakítandó zöldfelület – beültetési kötelezettség) létesítése tervezett 

 a templomdomb – búcsújáróhely – környezetrendezése 

 a Rózsa utca déli oldalán közpark kialakítása javasolt 
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A vízgazdálkodási területek vonatkozásában: 

 a Völgységi patak és mellékágainak (Rózsa u-i, Petőfi u-i, ill. Síngödör, 

Nyomókői és Magyaregregyi patakok) mederrendezése javasolt, melyre 

tanulmány, majd kiviteli terv készítése szükséges 

 víztározó (Petőfi utcától nyugatra) 

 

4.2. A környezetet érintő hatások előrejelzése 

 

A környezeti alapállapot és a fejlesztési elképzelések, programok alapján a 

településrendezési eszközök kialakításával várható környezeti hatások a 

követelményeknek megfelelően a környezeti elemek rendszerei szerint, és a jelentős 

környezeti hatások figyelembe vételével értékelhető. 

4.2.1. A talaj és a vizek védelme 

 

A településszerkezeti tervet vízvédelmi szempontból elsődlegesen a Víz Keretirányelv 

általános célkitűzései alapján kialakított országos és területi a vízgyűjtő-gazdálkodási 

tervekben megfogalmazott célok és irányelvek megtartása mellett lehet módosítani.  

 

A víz életünk nélkülözhetetlen feltétele. A vizek, különösen az édesvizek léte, állapota 

és használata életünk egyik legfontosabb tényezője. Miután a víz nem korlátlanul áll 

rendelkezésünkre, ezért ahhoz, hogy a jövőben is mindenkinek jusson tiszta ivóvíz, és 

a folyók, tavak tájaink, életünk meghatározó elemei maradhassanak, erőfeszítéseket 

kell tennünk a felszíni és a felszín alatti vizek megóvásáért, állapotuk javításáért. A víz 

használata költségekkel is jár. A folyók, patakok, tavak vize, valamint a felszín alatti víz 

nemcsak természeti, hanem társadalmi, gazdasági értékeket is hordoz, 

jövedelemszerzési és költségmegtakarítási lehetőségeket kínál.  

 

Ez a felismerés vezetett az Európai Unió új vízpolitikájának, a „Víz Keretirányelvnek” 

(2000/60/EK  irányelve, továbbiakban VKI) kidolgozásához, mely 2000. december 22-

én lépett hatályba az EU  tagországaiban.  

 

Az Európai Unióhoz való csatlakozásunk óta Magyarországra nézve is kötelező az 

ebben előírt feladatok végrehajtása, Magyarország - elhelyezkedése miatt – 
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alapvetően érdekelt abban, hogy a Duna nemzetközi vízgyűjtőkerületben (a 

Völgységi patak és a Sió is ebbe a vízgyűjtő területbe tartozik) mielőbb teljesüljenek a 

VKI célkitűzései. A Víz Keretirányelv célja, hogy 2015-re a felszíni és felszín alatti 

víztestek „jó állapotba” kerüljenek. A keretirányelv szerint a „jó állapot” nemcsak a 

víz tisztaságát jelenti, hanem a vízhez kötődő élő helyek minél zavartalanabb 

állapotát, illetve a megfelelő vízmennyiséget is. 

 

A Víz Keretirányelv általános célkitűzései a következők:  

 a vizekkel kapcsolatban lévő élőhelyek védelme, állapotuk javítása,  

 a fenntartható vízhasználat elősegítése  

 a hasznosítható vízkészletek hosszú távú védelmével, 

 a vízminőség javítása a szennyezőanyagok kibocsátásának csökkentésével,  

 a felszín alatti vizek szennyezésének fokozatos csökkentése, és további 

szennyezésük megakadályozása,  

 az árvizeknek és aszályoknak a vizek állapotára gyakorolt kedvezőtlen 

hatásainak mérséklése.  

 

A VKI alapelve, hogy a víz nem csupán szokásos kereskedelmi termék, hanem 

alapvetően örökség is, amit ennek megfelelően kell óvni, védeni. A vízkészletek 

használata során, hosszútávon fenntartható megoldásokra kell törekedni.  

A jó állapot eléréséhez szükséges javító beavatkozásokat össze kell hangolni a 

fenntartható fejlesztési igényekkel, de szigorúan a VKI elvárásainak 

figyelembevételével.  

 

A VKI gyökeres szemléletváltozást jelent a vízgazdálkodás területén, hiszen számos 

műszaki jellegű, jogi, gazdasági, intézményi, szervezeti intézkedés koordinált 

végrehajtását igényli.  

 

Magyaregregy településszerkezeti tervében megfogalmazott alapvető módosítások 

összhangban vannak a területi vízgyűjtő-gazdálkodási tervekkel. Ezek közül is kiemelt 

feladat a:  

 felszíni és felszín alatti vízbázisok védelme a vízügyi hatóság védelembe 

helyezésre vonatkozó kötelező határozata szerint, 

 integrált vízgazdálkodási beruházások az ivó- és öntözővíz szükséglet tartós 

kielégítésére, 

 komplex élőhely –és vízvédelmi program, a település és térsége élővizei 

vízminőségének változatlan biztosítása, 
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 a település Vízi Környezetgazdálkodási programja végrehajtása a 

Vízkárelhárítási terv  figyelembe vételével. 

A vízgazdálkodási területek vonatkozásában történő módosítás a fenti célokat  jól 

szolgálja: 

 a Völgységi patak és mellékágainak (Rózsa u-i, Petőfi u-i, ill. Síngödör, 

Nyomókői és Magyaregregyi patakok) mederrendezése javasolt, melyre 

tanulmány, majd kiviteli terv készítése szükséges 

 víztározó kialakítása  vízjogi engedély alapján (Petőfi utcától nyugatra). 

 

A felszín alatti vizek szennyezésének csökkentése érdekében kiemelt szempont a 

csatornázatlan területeken a szennyvízkezelés megoldása.  

Fontos cél, hogy minden érintett településrész rendelkezzen a szennyvízkezelés 

kezelésére vonatkozó programmal. 

 

A fentieken túl a környezeti vizsgálat alapján ki kell emelni az ellátatlan és fejlesztési 

területek szennyvízelhelyezés és tisztítási problémáinak a megoldását, a 

környezetszennyezés megakadályozását, illetve a vízfolyások, vízi - létesítmények 

karbantartását, a védelmi rendszerek fejlesztését. 

 

A település fejlesztési területeinek a szennyvízelvezetését párhuzamosan a többi 

közmű fejlesztésével meg kell, hogy oldja többek között a vízművének a vízvédelme 

miatt is. 

A szennyvízelvezető rendszerbe úgy, mint a vízellátó rendszerbe sincs bekapcsolva a 

Máré csárda és a környékén lévő épületek. Arra, hogy ezen a területen is kiépüljön a 

szennyvízcsatorna hálózat nagyon kis esélyt látunk, ezért itt az alternatív szennyvíz 

elhelyezési megoldások közül kell olyant kiválasztani, amely megfelel az EU szennyvíz 

kibocsátási határértékeinek. Erre több Magyarországon forgalmazott kisberendezés is 

alkalmas. 

 

Összefoglalóan megállapítható, hogy a Magyaregregy településszerkezeti terv 

módosításai megfelel a földtani közeg felszíni és felszín alatti vizek védelmére 

vonatkozó irányelveknek, így a fejlesztések realizálódásával a jelenleginél kedvezőbb 

környezeti állapot alakulhat ki. 
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4.2.2. A levegőminőség védelme 

 

Magyaregregy jelenlegi iparosodási szintje nem eredményez jelentős 

légszennyezőanyag terhelést. A település és környezete levegőminőségi állapot 

kedvezőnek tekinthető. Lokális jellegű problémák helyben kezelhetők, a kibocsátók 

beavatkozása eredményesnek tekinthető. Törekedni kell a megújuló 

energiahasznosítás széles körül elterjesztésére, a foszilis energiahordozók helyett a 

termálvizek, a geotermikus hő hasznosítására. 

 

A szerkezeti tervben szereplő infrastruktúra hálózatok (közlekedés, informatika) 

fejlesztésének realizálása különösen a közlekedési kapcsolatok javulása esetén lehet 

eredményes a légszennyezőanyag terhelés növekedésének megakadályozásában.  

Kiemelt szerepet kell a fejlesztések során biztosítani a település bekapcsolására az 

országos hálózatba, a településen belül a közúti, gyalogos és kerékpáros hálózat 

minőségének javítására: 

 az M9-es számú gyorsforgalmi úthoz való csatlakozás, a Köblény – Komló 

között új főút nyomvonalának kijelölése a táji adottságok figyelembe 

vételével 

 a település főutcáján a biztonságos gyalogos és kerékpáros közlekedés 

feltételeinek kialakítása 

 az utcákban a megállás, parkolás biztosítása. 

 

Tehát további fejlesztési lehetőség a kerékpáros és főbb gyalogos útvonalak 

fejlesztése, valamint a település gépjármű- elhelyezés és parkolás problémájának 

megoldása.  A kapcsolatok javulásával látványos javulás is elérhető lokális szinten. 

 

Összefoglalóan megállapítható, hogy a Magyaregregy településszerkezeti terv 

módosításai, az infrastruktúra (közlekedés, informatika) fejlesztése levegőtisztaság-

védelmi szempontból kedvező hatású lesz. 

 

4.2.3. Hulladékgazdálkodás 

 

A fejlesztési területen a gazdálkodók számára előírás a korszerű 

hulladékgazdálkodás. A stratégiai célkitűzések elérése érdekében a koncepcióban 

megfogalmazottak elősegítik a hulladékgazdálkodási célok elérését.  
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Javasolt a volt TSz major területén gazdasági (kereskedelmi – szolgáltató) terület 

kijelölése, terület-előkészítése, közművesítése, vonzó befektetési és üzleti környezet 

létrehozása, az újonnan kialakuló terület környezetrendezése, a hagyományos 

településszerkezetbe való illesztése. A kialakított gazdasági terület alkalmas lehet a 

környezetvédelmi ipar és ezen belül a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási 

fejlesztések megvalósítására. 

 

Összefoglalva megállapítható hogy a településszerkezeti terv módosításai realizálása 

során kedvezőbb hulladékgazdálkodási helyzet alakul ki Magyaregregy és 

térségében, és elérhető az illegális hulladék elhelyezések teljes körű visszaszorítása. 

4.2.4. Zaj elleni védelem 

 

A Magyaregregy Község környezeti állapotát, minőségét, a meglévő és tervezett 

funkciók működését döntően befolyásoló hatótényező a környezeti zaj, ezért a 

területrendezés és –fejlesztés során kiemelt feladat a jelenlegi helyzet megőrzése, 

ezzel egyidejűleg új terhelések kialakulásának megelőzése, illetve megakadályozása. 

 

A megelőzés érdekében a környezetbe zajt, illetve rezgést kibocsátó és a zajtól, 

rezgéstől védendő létesítményeket úgy kell egymáshoz viszonyítva elhelyezni, hogy a 

zaj és rezgés ne haladja meg a megengedett zaj, illetőleg rezgésterhelési 

határértékeket. 

 

Magyaregregy Község jelenlegi iparosodási szintje nem eredményez jelentős 

zajterhelést. Az üzemi zajterelés vonatkozásában egy-egy kirívó esettől eltérően 

kedvező a település helyzete. 

 

Külön figyelmet kell fordítani a fejlesztések területi kialakítására, a megelőző 

tervezésre. Lehetőleg el kell kerülni az utólagos műszaki védelmi beavatkozásokat. 

 

A fejlesztési koncepcióban szereplő közlekedési infrastruktúra hálózat fejlesztésének 

realizálása látványos javulással járhat a zajterhelések tekintetében. 

A koncepció realizálása zajvédelmi szempontból kedvező környezeti hatású. 
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4.2.5. Táj- és természetvédelem 

 

A fejlesztések megvalósulása elősegíti az Országosan védett, az ex lege védett, a 

helyi védett és a Natura 2000 területek természeti értékeinek védelmét. 

A fejlesztési koncepció realizálása során kiemelt figyelmet kel kapnia a koncepció 

alapvető célkitűzésének, amely a természeti táj és települési értékek magőrzésével a 

következő generációk életesélyeinek megtartására és környezetvédelmi 

szempontból fenntartható fejlődés céljai elérésére irányul. 

 

A megfogalmazott célok illeszkednek – többek között - a III. Nemzeti 

környezetvédelmi Program (NKP III. 2009-2014.) célkitűzéseihez, a Nemzeti Fejlesztés 

2020 program és a Nemzeti Vidékstratégia 2020 program táj- és természetvédelmi 

prioritásaihoz.  

 

A dinamikus természetvédelmi megközelítés, illetve természethasználat értelmében a 

nemzeti természetvédelmi stratégia fontos célkitűzése, hogy a Natura 2000 és védett 

hazai erdők és mezőgazdasági művelésű területek ökológiai potenciálját megőrizzük. 

A természetközeli erdőgazdálkodás bevezetését szolgáló beruházások elsősorban a 

hegységi és dombvidéki erdők természetvédelmi fejlesztéseihez járulhatnak hozzá, 

míg a természetközeli mezőgazdálkodás bevezetését szolgáló fejlesztések főként a 

Natura 2000 és ÉTT területekre koncentrálnak. 

 

A fenntartható gazdaság és társadalomfejlesztés keretében a természeti 

alakulatokat, a tájban lévő mezőgazdasági kultúrát, annak sajátosságaival, 

gazdasági célokhoz való szerves illesztésével (tájgazdálkodás) tervezi. Az épített 

elemek tájban való megjelenését, mind az infrastrukturális elemeket (utak, 

vezetékek, tornyok, stb.), mind a településeket integráltan kezeli. 

 

A koncepció támogatja a vonalas létesítmények természet- és tájromboló (károsító) 

hatásának mérséklését szolgáló beruházásokat az elektromos vezetékek, közlekedési 

infrastruktúra és a vízlevezető csatornarendszer természetbarát kialakítása, 

átalakítása, biztonságosabbá tétele (madárvédelmi, tájvédelmi…stb. célból) 

érdekében javasolt programokkal. 
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Összességében a területfejlesztési koncepció táj- és természetvédelmi szempontból 

illeszkedik a Nemzeti Fejlesztés 2020 program célkitűzéseihez, és ezen keresztül a 

Nemzeti Vidékstartégia 2020 tervhez. Hatásaiban a koncepció hozzájárul a 

természeti és táji örökség védelméhez. 

 

Áttekintve az egyes programelemeket, megállapítható, hogy körültekintő területi 

tervezéssel biztosítható a védett természeti területek védelme. 

 

A fejlesztési koncepcióban szereplő adottságként (már betervezett, de még nem 

kivitelezett) kezelt infrastrukturális elemek (Országos Területrendezési Terv, Baranya 

Megyei Területrendezési Terv) megvalósítását megnehezíti a védett, vagy Natura 

2000 területek esetenkénti érintettsége, így különösen szükséges a körültekintő 

tervezés megkövetelése.  

 

A globális célok mellett a helyi érdekek érvényesülése érdekében fontos a 

tájhasználat, tájszerkezet, a természetvédelmi, tájképvédelmi törekvése és a 

zöldfelületi rendszer  megőrzése, fejlesztése. 

Tájhasználat, tájszerkezet 

A rendelkezésre álló szántóterületeken való gazdálkodást az intenzív művelési 

módok eredményessé teszik, így a nehezen művelhetőkből szántókból gyep vagy 

erdőterületek lehetnek. Az erdőterületek biológiai értéke magas, vágásforduló pedig 

évtizedekben adható meg. Ezért az erdőterületeket hosszútávon célszerű 

megtartani, az erdőterületek mind talajvédelemben, mind vízháztartásban kiváló 

tulajdonságokkal rendelkeznek. 

Az erdőterületek ugyanakkor jelentős értéket képviselnek, mind az erdőgazdálkodás 

eredményességét tükröző fahozamot, mind a vadgazdálkodást tekintve. Az utóbbi 

jelentős vonzerőt jelent a idegenforgalom vadásztatási ágazatában. 

Természetvédelem és tájképvédelem 

A meglévő természeti értékek, kulturális emlékek, egyedi tájértékek adják a túrizmus 

számára a vonzerőt. Ezért a település számára igen fontos a fejlesztési elképzelések 

tartalmának oly meghatározása, mely jelentősen nem változtatja meg a meglévő 

állapotot. A településen élők számára elsőrendű szempont a megélhetést biztosító 

feltételek megmaradása és javítása.  A meglévő természeti és táji adottságokat a 

kiegészítő jövedelmek számára ki kell használni. Ennek elsőszámú területe a turizmus 

fejlesztése, ezen belül is a hosszabb időszakot felölelő látók helyben tartása, valamint 
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az átmenő látogatók megállítása. Az idegenforgalom számára vonzó a falusi 

turizmus, a rekreációs feltételek bővítése mely a táji és kulturális értékek 

bemutatásával történhet. 

A megyei területrendezési terv a települést a turizmusba bekapcsolódott 

településként tartja számon, kiegészítve a fejlesztési lehetőségek feltárását. 

A település tájképét megváltoztathatja a tervezett új összekötő út megépítése. A 

közlekedési kapcsolat fontos, de az út nyomvonalának pontosítása elengedhetetlen 

a tájbaillesztési munkarész elkészítése nélkül.  

A meglévő turistautak a település látványos értékeinek feltárásához vezetnek, ezeket 

az útvonalakat lehet kibővíteni az értékek további bemutatása érdekében. 

 

Zöldfelületi rendszer 

A település zöldfelületi rendszerének meglévő elemeinek fejlesztését a település 

átszellőzését biztosító folyosók vonalában kell megkezdeni. E folyosók egyike nagyon 

hangsúlyos, a település észak-déli tengelyében végighúzódó Völgység-patak völgye. 

A település közepén végigvezető vonalra felfűzött elemek ritka szépségű lehetőséget 

adnak a hiányzó közhasználatú zöldfelületi elemeknek. Ezekhez kapcsolódnak a 

meglévő és a fásításra alkalmas utcák fasorai. 

A település központi részének nevezhető Művelődési Ház környezetében a meglévő 

közterületek könnyen átalakíthatóak értékes zöldfelületekké, a nem hasznosított 

terek minőségi szintjének emelésével. 

A zöldfelületi vizsgálati lapon feltüntettük az aktív erdő és gyep felületeket, valamint 

a topográfiai adottságokból kialakult folyosók vonalainak hálózatát. Világosan 

látható a kapcsolatok hiánya, ezeket célszerű pótolni, a beépítési, fejlesztési 

szándékoknál figyelembe venni. 

 

Összefoglalva megállapítható, hogy a koncepció realizálásával biztosítható a 

település természeti értékeinek fenntartása, az értékek szemléletformáló bemutatása 

javul, ezáltal elérhető a lakosság részéről a természettudatos életvitel. Összességében 

kedvező hatása várható a fejlesztések megvalósulásának. 
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5. JAVASLAT A TELEPÜLÉSRENDEZÉSI TERVEKHEZ KAPCSOLÓDÓ ÖNKORMÁNYZATI INTÉZKEDÉSEKRE, 

MONITORIZÁLÁSRA 

 

A településrendezési eszközök kidolgozása során a környezeti értékelés a terület-

felhasználási kérdéseket és az építési tevékenység feltételrendszerét tisztázza.  

A településrendezési tervekhez kapcsolódó, azokkal összhangban, lehetőleg az 

elfogadásával egy időben szükségszerű olyan önkormányzati intézkedések 

foganatosítása, melyek kezelik a településen meglévő, esetleg bekövetkező 

környezeti konfliktusokat és szabályozza a lakosság együttélési szabályait, valamint a 

kötelezően igénybeveendő közszolgáltatásokat. 

 

Magyaregregy Községben a következő kapcsolódó intézkedésekre teszünk 

javaslatot: 

 

A település környezetvédelmi programjának felülvizsgálata. 

 

A települési hulladékgazdálkodási tervek korszerűsítése a kistérségi lehetőségek és a 

regionális rendszer működési keretei szerint. 

A korszerűsített hulladékgazdálkodási tervek szerint a hulladékgazdálkodást érintő 

helyi rendeletek (köztisztasági, közszolgáltatási, stb.), aktualizálása.  

 

A Vízi Környezetgazdálkodási programban és a Vízkárelhárítási tervben 

megfogalmazott feladatok priorítás szerint való végrehajtása. 

 

A levegőminőség megőrzése, az irritáló bűz és szaghatás elkerülése érdekében 

javasolt a tűzgyújtásra vonatkozó helyi rendelet alkotása, korszerűsítése is. 

 

Az elfogadható és a követelményeknek is megfelelő „zajhelyzet” elérése érdekében 

fontos továbbá azoknak a feladatoknak és eszközöknek a meghatározása, 

melyekkel megakadályozható a környezet minőségének további romlása, valamint 

fokozatos javulás érhető el. 

A település lakóingatlanain megengedett kisvállalkozások esetében az 

engedélyezés során az előírt zajterhelési határértékek teljesülésének igazolását 

követelménynek kell tekinteni, annak érdekében, hogy a közvetlen környezetükben 

lévő lakóterületek kedvező zajhelyzete megmaradjon, illetve a zajterhelés 

növekedése megakadályozható legyen. 
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A település helyi természeti értékeinek felmérése, szükség esetén a helyi védelem 

elrendelése a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság és a természetvédelmi hatóság 

szakértőivel való egyeztetés után. 

6. ÖSSZEFOGLALÁS 

 

Magyaregregy Község településrendezési eszközei módosításához elkészítettük Dél-

dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőség korábbi állásfoglalása 

alapján a környezetalakítási és környezetvédelmi munkarészhez szükséges környezeti 

értékelést.  

 

A környezeti hatások értékelését a meglévő, a települési környezet minőségét, 

állapotát befolyásoló környezethasználatok feltárásával, elemzésével kezdtük.  

 

Célirányosan rögzítettük környezeti elemenként, szakterületenként a 

követelményeket, elvárásokat, melyek a környezethasználat minősítésén túl a 

szabályozási terv kialakítását és a helyi építési szabályzat kereteit határozták meg.  

 

Összegeztük a területfejlesztés, területrendezés várható hatásait, a fejlesztési 

irányokat. 

Külön javaslatot adtunk a településrendezési tervekhez kapcsolódó egyéb 

önkormányzati intézkedésekre, melyek a települési környezetminőségnek a javítását 

eredményezhetik. 

 

Összefoglalóan megállapítható, hogy Magyaregregy Község településrendezési 

eszközeinek kidolgozása segíti a település fenntartható fejlődését, a kedvező 

környezeti helyzetének megtartását és hosszútávon biztosítja a környezet védelmét.  

 

A településrendezési eszközök módosítása nem veszélyezteti a környezeti elemeket 

és a fejlesztések során biztosíthatók a jelentős környezeti hatótényezők elleni 

védelem. 

 


